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Blejske novice

Stari ljudski vremenski pregovori takole napovedujejo:

Ako je svečnica (2. februar) zelena, bo velika noč snežena.

Ako na svečnico burja vleče, bo dobro leto, ako pa jug, bo slabo. 
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Voden ogled Blejskega gradu
Ob osrednjem slovenskem kulturnem prazniku vas v soboto, 8. februarja, vabimo 
na voden ogled Blejskega gradu. Lokalni vodnik vas bo ob 11. uri čakal pri vodnjaku 
na spodnji grajski terasi.

Obvezne so predhodne prijave, ki jih zbiramo do četrtka, 6. februarja, oziroma do 
zapolnitve mest na naslov: info@zkbled.si. Svetujemo prihod na vstopno točko 
nekaj minut pred 11. uro.

Vodenje je brezplačno, za vstop na grad je potrebno plačilo vstopnine.

:: Zavod za kulturo Bled
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Novo leto, nove priložnosti
V tokratnem uvodniku se bom kljub 

številnim sestankom, doma in v Ljubljani, 
seji občinskega sveta ter usklajevanjem 
za nove projekte osredotočil na moje 
sporočilo, predano predstavnikom 
največje vladne stranke, ki so Bled obiskali 
v okviru obiska poslanske skupine Gibanja 
Svoboda na Zgornjem Gorenjskem. 

Gradnja južne razbremenilne ceste 
(JRC) potrebuje neomajno podporo 
državne politike. Stoječe kolone na 
blejski vpadnici in ob Blejskem jezeru, 
ki je z Blejskim otokom praktično simbol 
Slovenije, niso sprejemljive v nobenem 
pogledu. Prometni zastoji so eden od 
razlogov za selitve občanov, tudi mladih, 
izven Bleda. Vpliv prometa se odraža 
v neprijaznem podjetniškem okolju in 
povzroča nekonkurenčnost gospodarstva. 
V zadnjih mesecih z Direkcijo RS za 
infrastrukturo korektno sodelujemo, od 
državne politike pa pričakujemo podporo 
in redno zagotavljanje sredstev za vse 
načrtovane in še potrebne aktivnosti 
pri nadaljnjih postopkih, ki vodijo do 
čim prejšnje izgradnje JRC. Ta pa se 
lahko zgodi le, če se bodo aktivnosti po 
sedaj predvidenem noveliranju projekta 
in izgradnji druge faze vzporedno 
nadaljevale z vsemi potrebnimi postopki, 
tudi z odkupi zemljišč, tako na tretji 
kot tudi zadnji, četrti fazi. Rešitev je 
torej politična podpora projektu in 
zagotavljanje sredstev za vse potrebne 

postopke v skladu z dinamiko na terenu, 
projektiranji, odkupi, gradnjo …

Skrajšati postopke sprejemanja 
občinskih prostorskih načrtov (OPN) 
in njihovih sprememb je nujno, saj 
trajajo tudi desetletje in več. Čakati več 
mesecev na odgovore številnih državnih 
institucij je nesprejemljivo. Mnogi, 
ki bi z malenkostnimi dograditvami 
ali nadzidavami družinskih hiš lahko 
omogočili bivanje mladi družini doma 
in si nudili medgeneracijsko pomoč 
(stari starši varstvo vnukom, otroci v 
zrelih letih oskrbo staršem …), so se 
pogosto prisiljeni odseliti, saj ne morejo 
čakati desetletje na spremembe OPN, 
na podlagi katerih lahko šele pričnejo s 
postopki za veljavno gradbeno dovoljenje. 
Mlade družine potrebujejo nov dom zdaj 
ali najkasneje v nekaj letih, a si praviloma 
v dolgotrajnem procesu sprememb OPN 
poiščejo nove priložnosti izven občine, 
saj ne morejo čakati do otrokovega 
petnajstega leta starosti, da mu zagotovijo 
otroško sobo in sebi ločeno kuhinjo od 
staršev! Kupiti nepremičnino na Bledu pa 
je za veliko večino absolutno nedosegljivo, 
glede na visoke cene. 

Na Bledu od gospodarskih dejavnosti 
ni prisoten le turizem. Žal tudi 
podjetniki, ravno tako zaradi dolgotrajnih 
postopkov, vezanih na OPN, ki jim 
onemogočajo razvoj in konkurenčnost, 
pogosto uresničujejo svoje poslovne ideje 
na lokacijah izven Bleda. Posledično, 
na našo žalost, svoje davčne in druge 
obveznosti plačujejo v drugih občinah. 
Ne morejo čakati četrtino ali tretjino 
svoje delovne dobe na spremembe OPN, 
katerih določbe bi omogočile razvoj in 
širitev dejavnosti na domačih tleh, čeprav 
je morda zemljišče v njihovi lasti. Tudi 
občine smo pogosto ujetniki prostorskih 
aktov. Rešitev je v skrajšanju postopkov 
sprejemanja OPN in sprememb OPN, 
omejitvi rokov za odgovore državnih 
institucij ter ostalih, vpletenih v postopke.

Zagotovitev sredstev in objava razpisa 
za izgradnjo ločenih kanalizacijskih 
sistemov za odvajanje in čiščenje odpadnih 
voda, ki zagotavljajo nove priključitve pod 
2000 populacijskih enot (PE) bi rešila 
marsikateri problem v državi, tudi na 
Bledu. Pogojem dosedanjih razpisov za 
rekonstrukcijo najbolj kritičnega dela v 

občini (M-kanal ob jezeru) ne ustrezamo, 
saj so vsi razpisi namenjeni izgradnji s 
priključitvijo nad 2000 PE, mnogi pa 
imamo v veliki meri zgrajen ločen sistem 
in priključitve že realizirane. Manjka 
nam izgradnja zadnjega dela ločenega 
kanalizacijskega sistema, to je povezava 
iz centra Bleda do čistilne naprave, ta pa 
kljub visoki investiciji obsega le nekaj 
novih priključitev. Izgradnja je nujno 
potrebna tako z vidika odvajanja in 
čiščenja kot tudi z vidika varovanja okolja, 
saj le s to investicijo lahko preprečimo 
nadaljnje onesnaževanje potoka Jezernica 
in Save Bohinjke s fekalijami. Rešitev 
je torej zagotovitev sredstev in objava 
razpisa za izgradnjo kanalizacijskih 
sistemov s priključevanjem pod 2000 
PE z naslova kohezije, okoljevarstva ali 
drugih primernih področij.

Seveda sem se dotaknil tudi drugih 
tem, kot npr. upravljanja Blejskega gradu, 
katero je po našem prepričanju odlično 
in mora ostati v rokah našega javnega 
zavoda.

Naj ob zaključku prvega letošnjega 
uvodnika omenim dva prijetna dogodka, 
ki sta mi popestrila in polepšala nekaj 
januarskih popoldanskih uric. Oba sta 
kot motivator za nadaljnje korake. Prvi je 
druženje z upokojenci občinske uprave, 
ki so nam tlakovali pot do današnjega 
dne. Zaznamovano je bilo s prijetnim 
klepetom in obujanjem spominov. Drugi 
dogodek je bil obisk Angele Zupan 
iz Ribnega ob 101. rojstnem dnevu. 
Recitirala nam je Gregorčičevo Soči. Na 
pamet. Brez težav. Postregla je z nekaj 
zgodbami iz skromnega življenja. Bilo 
je prežeto s trdim delom in težkimi 
preizkušnjami. Skozi jesen življenja ji s 
toplino in skrbnostjo pomagajo domači. 
Sem jo vprašal po receptu, kako doživeti 
takšno starost v tako dobri kondiciji. “Jest’ 
mor’š vse po vrst’, fejst je treba devat, kar pa 
ni tvoj’ga, pa pr’gmah pust’!” je odvrnila. 
Ob slovesu sva se dogovorila, da se ob letu 
osorej spet srečava. 

Ne vemo, koliko poti je še pred vsakim 
izmed nas. Merjeno s potjo gospe Angele 
nisem še niti na polovici. Zato je na 
mestu razmišljanje o pregovoru: “Kar si 
vse življenje sadil, to boš na pozna leta užil.”

: : Vaš župan, Anton Mežan

Župan za svojo pisalno mizo, foto Benjamin Črv

Obisk župana pri Koseljnovi mami Angeli



3Aktualno

Sporočamo vam, da je v skladu s 
7. členom Pravilnika o občinskih 
priznanjih (Uradno glasilo 
slovenskih občin, št. 3/2014) na 
spletni strani Občine Bled (www.e-
bled.si) objavljen 

Javni razpis za podelitev 
priznanj Občine Bled  
za leto 2025

Predlogi za podelitev občinskih 
priznanj morajo biti vloženi 
do vključno petka, 14. 2. 2025, 
na naslov: Občina Bled, Cesta 
svobode 13, 4260 Bled, s pripisom 
»Občinska priznanja 2025« ali 
preko elektronske pošte na naslov: 
obcina@bled.si.

: : Anton Mežan, župan Občine Bled

Pot na Malo Osojnico  
je sanirana 
Pot na Malo Osojnico je sanirana, 
zavarovana z jeklenicami in tako spet 
varna za pohodnike. 

Med božičnimi prazniki se je na poti 
do Male Osojnice zgodil manjši podor, 
vetrolom je poškodoval drevesa, sanacija 
poti je bila izvedena urgentno, v začetku 
leta. Strma gozdna pot je tako ponovno 
varna za pohodnike in zavarovana z 
jeklenicami, zato vabljeni na pot, ki očara 
z najlepšimi razgledi na Blejsko jezero in 
okolico. 

: : Turizem Bled
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Javni razpis za popolno prenovo 
ali izgradnjo novih turističnih 
nastanitvenih obratov
Ministrstvo za gospodarstvo, turizem 
in šport je objavilo javni razpis za 
popolno prenovo ali izgradnjo novih 
turističnih nastanitvenih obratov, 
rok za oddajo vlog je 27. februar 2025.

Razpis je namenjen za popolne 
rekonstrukcije ali novogradnje 
hotelov, motelov, penzionov, gostišč, 
turističnih kmetij z najmanj 3 
zvezdicami oziroma jabolki ter za 
kampe in glamping z najmanj 4 
zvezdicami. Upravičene bodo zgolj 
visoko okoljsko trajnostne naložbe. 

Vrednost javnega razpisa je 15,2 
milijona evrov, pri čemer je za 
popolne prenove namenjenih 2,7 
milijona evrov in za novogradnje 12,5 
milijona evrov. 

Na razpis se lahko prijavijo mikro, 
mala, srednje velika in velika podjetja 
z najmanj dvema zaposlenima, ki 
vsaj že dve leti opravljajo dejavnost s 
področja gostinstva in turizma.

Za posamezno naložbo lahko 
prijavitelji pridobijo sofinanciranje 
do 1,1 milijona evrov za popolne 
prenove ter do 1,8 milijona evrov za 
novogradnje, ob tem pa mora biti 
načrtovana vrednost naložbe najmanj 
300.000 evrov. Višina sofinanciranja 
je odvisna od velikosti podjetja in 
lokacije izvedbe naložbe ter se giblje 
od 10 do 60 odstotkov vrednosti 
upravičenih stroškov naložbe, pri 
stroških, sofinanciranih po shemi de 
minimis, pa do 70 odstotkov.

: : Javni zavod Turizem Bled

Koledar odvoza odpadkov 
2025 (ibled.app)
Prehod v digitalno dobo: Predstavljamo 
aplikacijo ibled.app

Vsako leto smo vas v božičnem času 
razveselili z voščilnico, ki je vsebovala 
koledar odvoza odpadkov in bone za 
različne komunalne storitve, kot so 
odvoz kosovnih in zelenih odpadkov ter 
prevzem biorazgradljivih vrečk. Letos 
stopamo v korak s časom in predstavljamo 
novo digitalno rešitev: ibled.app.

Ta inovativna aplikacija, ki bo dostopna 
od 1. januarja 2025, vam omogoča 
enostaven dostop do vseh informacij 
in storitev na enem mestu. Uporabljate 
jo lahko na računalnikih, tablicah in 
pametnih telefonih. Skenirajte QR-kodo 
(spodaj) in jo preizkusite!
Glavne funkcionalnosti aplikacije ibled.
app
1. Koledar odvoza odpadkov

Aplikacija vključuje koledar odvoza 
odpadkov, kjer lahko spremljate, kdaj in 
kateri zabojniki bodo izpraznjeni (mešani 
komunalni odpadki, embalaža, steklo, 
papir itd.).
• Obvestila: Nastavite si opomnik, ki 

vas bo dan pred odvozom, ob izbrani 
uri, opozoril, da pripravite ustrezen 
zabojnik.

2. Upravljanje bonov
Preko aplikacije lahko pregledujete in 

uporabljate bone za različne storitve:
• Odvoz kosovnih odpadkov od vrat do 

vrat: 2 x 2m?
• Odvoz zelenega vrtnega odpada od vrat 

do vrat: 3 x 1m?
• Oddaja gradbenih odpadkov v zbirnem 

centru: 1 x 0,5m?
• Prevzem 100 biorazgradljivih vrečk: na 

sedežu podjetja
Uporaba bonov je preprosta: vnesite 

svoje podatke, izberite vrsto odpadkov in 
količino, aplikacija pa bo poskrbela za vse 
ostalo.
3. Sporočanje stanja vodomera

Samo z nekaj kliki sporočite stanje 
vodomera in poskrbite za točen obračun 
vode glede na dejansko porabo.
4. SMS-obveščanje o izrednih dogodkih

Naročite se na SMS-obvestila, da boste 
vedno pravočasno obveščeni o izrednih 
dogodkih, kot so prekuhavanje vode, 
motnje v oskrbi ali nujna vzdrževalna 
dela.

5. E-računi
Prijavite se na e-račune in prejemajte 

račune v PDF-obliki neposredno v 
svoj e-poštni predal ali spletno banko. 
Prihodnje posodobitve bodo omogočile 
tudi plačevanje računov preko aplikacije.
6. E-novice

S prijavo na e-novice boste vedno na 
tekočem z novostmi in spremembami na 
področju oskrbe s pitno vodo, ravnanja 
z odpadki, vzdrževanja cest ter drugih 
komunalnih storitev.

Dostop do koledarja brez aplikacije
Če aplikacije ne želite uporabljati, 

lahko koledar odvoza odpadkov pregledate 
na spletni strani:

Koledar odvoza odpadkov 2025.
Koledar lahko tudi natisnete ali ga 

poiščete v lokalnem časopisu.
Prenesite aplikacijo in prispevajte k 

trajnosti
Aplikacija ibled.app ni le priročna 

digitalna rešitev, ampak tudi korak k 
trajnostni prihodnosti. Z njo združujemo 
vse pomembne informacije na enem 
mestu in zmanjšujemo potrebo po 
tiskanem materialu. Prenesite aplikacijo 
in si olajšajte upravljanje komunalnih 
storitev.

OBVESTILO: Registracija v aplikacijo 
(z uporabniškim imenom in geslom) bo 
omogočena do aprila 2025.

: : Jožica Peljhan, Infrastruktura Bled d.o.o.
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Brezplačno svetovanje pri uporabi  
državnih spletnih aplikacij
Digi info točka

Ste naleteli na težave pri uporabi spletnih storitev države?
Območna obrtno-podjetniška zbornica Radovljica ponuja 

brezplačno svetovanje za vse občane.

: : Petra Ambrožič, sekretarka

hiš. Te se je za namen sistematičnega vrednotenja stanja 
razdelilo v 3 kategorije: 
• nadstreški, 
• stavbni prizidki in 
• ločeni manjši objekti. 

V naselju prevladujejo nadstreški, ki se po večini uporabljajo 
kot nadkritja za parkirane avtomobile. Ostale prizidave k 
osnovnemu volumnu stanovanjske hiše pa po večini služijo za 
dodatne bivalne prostore, največkrat za turistične nastanitve, 
prostore za shranjevanje opreme ali orodja ter druge funkcionalne 
dopolnitve bivanjskih potreb (prizidana stopnišča in/ali dvigala). 

V procesu vrednotenja grajene strukture naselja je zato 
zaznati kar 28 tipološko neizrazitih stavb, kar pomeni, da 
je, zaradi raznolikih prizidav k osnovnemu volumnu hiše, ta 
tipološko neprepoznavna. Sicer so po večini stavbe v naselju 
dobro vzdrževane, le 6 stavb je manj vzdrževanih, ena od njih 
pa zapuščena. 

V sklopu analitičnega dela izdelave kataloga se je pripravil 
tudi anketni vprašalnik, ki so ga lahko stanovalci naselja 
Dobe rešili preko spletne platforme 1KA ali v fizični obliki. V 
treh mesecih so stanovalci Dob oddali kar sto dve (102) rešeni 
anketi. Odgovori krajanov pa so ključni za boljše razumevanje 
aktualnega stanja, njihovih potreb in želja ter izzivov, s katerimi 
se soočajo.

Rezultati ankete izkazujejo tudi močno povezanost 
prebivalcev s krajem, saj mnogi tu živijo že od rojstva ali so hiše 
podedovali.

Rezultati ankete - Dobe
Občina Bled je v lanskem letu pristopila k izdelavi Kataloga 
dopustnih posegov za urejanje naselij, ki sistematično ovrednoti 
dopustne posege za namen skladnega urbanističnega razvoja 
in urejanja prostora. Katalog, ki je v izdelavi, obravnava naselje 
Dobe, ki bo eno prvih naselij, na katerem bo apliciran tovrsten 
pristop. V procesu priprave kataloga, ki bo preko faz analize 
in vrednotenja opredeljeval možne dopolnitve in spremembe 
v prostoru naselij, se je Občina Bled povezala s strokovnjaki s 
Fakultete za arhitekturo Univerze v Ljubljani.Katalog bo lahko 
kot strokovna podlaga v pomoč pri skladnem urejanju naselja 
Dobe v Občini Bled, tudi do sprejema Občinskega podrobnega 
prostorskega načrta Dobe (OPPN Dobe). 

Naloga se prednostno osredotoča na oblikovanje stavb. 
Analitični del naloge, med drugim, odstira zelo raznoliko 
tipologijo pozidave na območju Dob, kjer se nahajajo pretežno 
enodružinske hiše, a tudi dvojčki, vrstne hiše in večstanovanjske 
stavbe. Kar 79 % vseh stavb predstavljajo enodružinske hiše, s 
prevladujočo tlorisno obliko hiš na L, O ali I.

Naselje Dobe zaznamuje tudi prisotnost številnih, raznolikih 
prizidav, ki se pojavljajo ob volumnih obstoječih stanovanjskih 

Veliko prebivalcev naselja je svoje hiše prenovilo od znotraj, 
zamenjalo okna, obnovilo fasado ali instalacije. V naselju so 
pogosto hiše dograjevali, največkrat v obliki nadstreškov za 
namen pokritja parkirnega mesta, pojavljajo pa se tudi druge 
zelo raznolike prizidave, nadzidave, preoblikovanja strešin idr.

Stanovalci si s prenovo svojih hiš in zunanjega prostora želijo 
predvsem izboljšati udobje in funkcionalnost svojega doma. 
Najbolj pogrešajo prostor za sprostitev, večji bivalni prostor 
ali garažo. Veliko anketiranih pogreša tudi dodatne pomožne 
prostore izven hiše, med katerimi prednjači garaža ali nadstrešek 
za avto (71 %), letna kuhinja (46 %), vrtna uta (29 %) ter prostor 
za vrtno orodje in kolesarnica.

Kar 72 % vprašanih je pripravljenih prizidavo ali prenovo 
hiše izvesti v sodelovanju s sosedi, s čimer bi lahko dosegli bolj 
usklajeno podobo naselja. 

Več kot polovica vprašanih svoj vrt v času letne sezone 
uporablja kot zelenjavno-zeliščni vrt in prostor za aktivno 
preživljanje prostega časa. Dvorišča in vrtovi posameznih hiš v 
naselju so zelo lepo urejeni, opaziti je razna okrasja, ornamente 
in manjše okrasne objekte, ki so jih stanovalci vnesli za bolj 
poseben izgled svojega domovanja. 
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Anketni vprašalnik je razkril tudi 
veliko nezadovoljstvo stanovalcev zaradi 
pomankanja urejenih skupnih odprtih 
površin v soseski. Večina vprašanih si 
želi, da se v naselju umestijo elementi 
urbane opreme (klopi, koši za smeti, 
pitniki, dopolni naj se javna razsvetljava 
idr.), uredi otroško igrišče ter druge 
zelene površine za preživljanje prostega 
časa, rekreacijske poti in fitnes na 
prostem. 

Anketirani so izrazili tudi potrebo po 
izboljšanju prometnih površin ter poti, 
namenjenih pešcem in kolesarjem. Želijo 
si prenovo poškodovanih cestnih površin, 
ki na nekaterih odsekih močno vplivajo 
tudi na varnost prometa. Izrazili so tudi 
željo po umiritvi prometa in ustrezni 
prometni signalizaciji, širitvi cestišča in 
ureditvi varnih peš površin ali ločenih 
poti za pešce in kolesarje. 

Številčni odziv na anketo je za 
pripravo kataloga ključen, saj daje dobro 
osnovo za pripravo ustreznih ugotovitev 
in predlogov za bolj sistematično in 
celostno urejanje naselja ter izdelavo 
potrebnih prostorskih aktov. Cilj občine 
in izdelovalca je pripraviti katalog, ki 
temelji na ugotovitvah širokega konsenza 
in z upoštevanjem večine specifičnih 
želja posameznih prebivalcev. Le tako 
lahko postane naselje Dobe, kljub svoji 
raznolikosti, funkcionalno urejeno in 
vizualno skladno, bivanje v naselju pa 
kakovostno, privlačno in povezano.

Hvala, ker soustvarjate odličnost 
Bleda.

: : Študentje 4. in 5. letnika Fakultete za 
arhitekturo, Univerza v Ljubljani

Ledena dvorana Bled - sanacija strehe

Ledeno dvorano v času prenove vključeno 
v gradbeno območje, posledično 
parkiranje tam ne bo mogoče. Dela bodo 
potekala v dveh izmenah v obdobju med 
1. 2. in 20. 6. 2025.

Predvidena ponovna uporaba Ledene 
dvorane bo mogoča 25. 6. 2025.

: : Občina Bled in Infrastruktura Bled d.o.o.

Obvestilo o pričetku 
prenove Ledene  
dvorane Bled
Ledena dvorana Bled, na kateri že poteka 
sanacija strehe, bo po petdesetih letih 
deležna tudi celovite prenove hladilnega 
sistema.

Dela bodo vključevala praznjenje 
sistema, demontažo opreme, odstranitev 
stare betonske plošče in hladilnega 
kolektorja, nanos novega drenažnega 
materiala, izolacijo, namestitev gretja, 
betoniranje prednapete betonske 
plošče in polaganje novega hladilnega 
kolektorja. Ob tem bo prenovljena tudi 
celotna strojnica. V času praznjenja 
sistema in demontaže stare plošče bodo 
pod nadzorom potekala dela z nevarnimi 
snovmi, medtem ko bodo ostala dela 
gradbeno-inštalacijske narave. 

Obveščamo vas, da bo parkirišče pred 

Obiski, kot je bil naš, lahko starejšim 
popestrijo dneve in jim prinesejo občutek 
veselja ter povezanosti z mlajšimi 
generacijami. Mladi pa skozi takšne 
izkušnje pridobijo dragocen vpogled v 
življenje starostnikov, se naučijo empatije 
in razvijajo spoštovanje do starejših. 
Družabni stiki med generacijami so 
pomembni za ohranjanje medsebojnega 
razumevanja in solidarnosti v skupnosti. 
Za učence, ki so sodelovali na obisku, 
je bila to nepozabna izkušnja. Skozi 
druženje so spoznali, kako malo je 
potrebno, da nekomu polepšaš dan. Prav 
tako so se zavedli, kako pomembno je 
negovati stike z različnimi generacijami 
in kako lahko s svojimi dejanji prispevajo 
k bolj povezani in sočutni družbi. Učenci 
so se strinjali, da je bil obisk poln topline, 
nasmehov in iskrenih trenutkov, ki 
bodo vsem udeležencem še dolgo ostali 
v spominu. Upamo, da bo tovrstnih 
medgeneracijskih srečanj še več, saj 
bogatijo vse vpletene in gradijo mostove 
med generacijami.

: : Meta Pazlar

Obisk starostnikov v 
prazničnem decembru
V prazničnem decembru smo učenci, 
člani šolskega parlamenta, obiskali 
starostnike v Domu sv. Martina v Bohinju. 
Ob tej priložnosti smo pripravili kratek 
kulturni program. Po programu smo se 
z varovanci doma družili, izmenjevali 
izkušnje in jih razveselili z drobnimi 
pozornostmi. Učenci so z velikim 
zanimanjem prisluhnili zgodbam 
najstarejših Blejk v domu, predvsem 
97-letne gospe Rezke in 92-letne gospe 
Sonje, pa tudi ostalih stanovalcev, ki so z 
veseljem delili svoje življenjske izkušnje. 
Podarili smo jim voščilnice, ki smo jih 
izdelali sami, in slastne kremšnite, ki 
jih je, tako kot vsako leto, velikodušno 
prispevala gospa Ema Pogačar, ki nam 
prav nikoli ne odreče pomoči in ki je s to 
tradicionalno gesto narisala nasmeh na 
obraz tako starostnikom kot učencem. 
V domu je med oskrbovanci tudi 7 
starostnikov iz Občine Bled, kar je obisk 
naredilo še bolj poseben. Starostniki 
se pogosto srečujejo z osamljenostjo, 
slabšim zdravjem in socialno izolacijo. 
Mnogo jih potrebuje pomoč pri 
vsakdanjih opravilih, hkrati pa si želijo 
občutka sprejetosti, topline in pozornosti. 

Pohod na Sveti Jošt nad 
Kranjem
Leto 2025 se je začelo in sekcija 
pohodništva Kluba Maksa Perca Bled je 
organizirala prvi letošnji pohod. V načrtu 
za mesec januar je bila sicer ‘zimska 
pravljica’ nekje na snegu, kot sta pohod 
v Tamar ali na Belopeška jezera, pa nam 
jo je vreme malo zagodlo, saj je na prvem 
mestu vedno VARNOST.

Namreč, na omenjenih destinacijah 
je pot precej poledenela, zato smo izbrali 
hrib Sv. Jošt na Kranjem (847 m). Sveti 
Jošt se prvič omenja leta 973 v darilni 
listini Otona II. freisinškim škofom, ki 
so obvladovali loško gospostvo. Še pred 
letom 1600 pa so zgradili prvo gotsko 
cerkev. Sv. Jošt je sosed nekoliko nižje 
Šmarjetne gore in spada v Škofjeloško 
– Cerkljansko hribovje, z vrha pa je 
izjemen razgled na del Gorenjske in proti 
Kamniško – Savinjskim Alpam.

Blejski šolski parlamentarci obiskali starostnike v 
Bohinju

Aktualno    Dogodki
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Na Sv. Jošta smo se odpravili sredi 
tedna, v torek, 14. 1. 2025. Zbrali smo se 
v Lescah in se odpeljali do izhodišča na 
Čepuljah, od tam pa nato (po lepi in varni 
ter ne preveč zahtevni poti) peš do vrha.

Na vrhu smo si v lepem sončnem 
vremenu ogledali okolico in notranjost 
cerkve, kamor nas je povabil tamkajšnji 
mežnar. Ta je med ogledom cerkve 
razložil njen nastanek in zgodovino. 
Sledila je kratka malica iz nahrbtnika 
in nato spust do izhodišča, kamor smo 
prispeli okoli 13.30. Po obilni malici v 
enem izmed gostišč v Kranju smo se 
polni lepih vtisov vrnili proti domu.

Pohoda se je udeležilo 25 članov kluba.
Priporočamo!

: : Predsednik kluba Vojko Mulec

Malica na poti, foto Jožica Mihelčič

Februarske Kino 
projekcije v 
Medgeneracijskem 
centru Vezenine Bled
Vabljeni, da si v mesecu februarju z 
nami ogledate sledeče filme: 

Sobota, 22. februar, ob 17.00
ANGELO V ČAROBNEM GOZDU 
(animirani, družinski)

Vincent Paronnaud, Alexis 
Ducord / Francija, Luksemburg / 
2024 / 80 min / sinhronizirano / 8+

Sobota, 22. februar, ob 19.00  
EMILIA PEREZ (komedija, 
kriminalka, triler)

Jacques Audiard / Francija / 2024 
/ 132 min / španščina

Vse aktivnosti organizirata Zavod 
Aspekt in Ljudska univerza Radovljica 
v sodelovanju z Medgeneracijskim 
centrom Vezenine Bled.

Cena vstopnice za posamezno 
projekcijo 4,5 eur na osebo.

Za vprašanja in rezervacije na 
voljo na info@kinobled.com.

: : Kino Bled

Trikraljevska akcija – 30 let 
tradicije za dobrobit drugih
Župnije po vsej Sloveniji so letos že 30. 
leto organizirale trikraljevsko akcijo, 
tokrat pod geslom “Naše veselje za srečo 
drugih”. Tudi župnije Bled, Ribno in 
Bohinjska Bela so aktivno sodelovale v 
tej plemeniti pobudi, ki združuje mlade 
v duhu solidarnosti in dobrodelnosti. 
Koledniki, ki so jih sestavljali trije 
kralji, zvezda, angelčki in pastirji, so 
s pesmijo, blagoslovom in pozitivno 
energijo obiskovali domove po Bledu in 
okoliških vaseh. Akcija se je začela po 
božičnih praznikih. Vsaka skupina je 
imela določeno pot, ki jo je prehodila, pri 
tem pa so domačinom prinesli sporočilo 
upanja, blagoslov in simboliko božičnega 
časa. Koledniki so s seboj nosili zvezdo, 
simbol betlehemske zvezde, ki je vodila tri 
kralje do Jezusa, in tako prinašali veselje 
ter simboliko božičnega časa v domove. 
V zameno za prijazen sprejem in darove 
so ljudem pustili tudi simbolični napis 
»20+G+M+B+25« nad vrati, ki označuje 
tradicionalni blagoslov doma in njegovih 
prebivalcev. Med obiski so otroci doživljali 
tople sprejeme in iskrene nasmehe, kar jih 
je še bolj motiviralo za nadaljevanje poti.

župnišču, kjer jih je čakala zaslužena 
pogostitev in zahvala. To je bil trenutek, 
ko so lahko praznovali svoj dosežek in si 
izmenjali vtise o skupni izkušnji. Takšne 
akcije so izjemno pomembne za mlade, 
saj jih učijo solidarnosti, sodelovanja 
in odgovornosti do sočloveka. Z vsako 
zbrano donacijo in toplim sprejemom v 
domovih se krepi zavest o pomembnosti 
pomoči tistim, ki jo najbolj potrebujejo. 
Hvala vsem, ki ste kakorkoli prispevali k 
uspehu trikraljevske akcije. Naj nas duh 
dobrodelnosti spremlja tudi v letošnjem 
letu!

: : Meta Pazlar

Trikraljevska akcija “Naše veselje za srečo drugih”

Poleg obiskovanja domov so koledniki 
obiskali tudi občino, kjer jih je prijazno 
sprejel župan Anton Mežan. Ob tej 
priložnosti je župan poudaril, kako 
občudovanja vredna je gesta, da otroci v 
času pouka prostih dni delajo nekaj za 
srečo drugih. Njegova podpora in pohvale 
so bile za otroke še dodatna motivacija, 
da nadaljujejo svoje delo z zagnanostjo 
in veseljem. Med pogovorom so mu tudi 
zagotovili, da se bodo prihodnje leto 
spet oglasili. Letošnji cilj akcije je bilo 
zbiranje sredstev za slovenske misijonarje 
predvsem v Afriki, pa tudi v Albaniji, 
Braziliji …, ki delujejo na področju 
izobraževanja, zdravstva in pomoči 
najranljivejšim. Koledniki so v naši župniji 
uspeli zbrati skoraj 3.000 evrov, kar 
priča o velikodušnosti naše skupnosti in 
srčnosti sodelujočih otrok. Po zaključeni 
akciji so se koledniki v nedeljo zbrali v 

Prgarija in njena kulinarika
Svet Prgarije – čudovite vasice Zasip – “na 
oltarju Gorenjske”, v kateri ni spregledati 
aktivnosti Aktiva žena pri Kulturno-
umetniškem društvu Zasip ter njihove 
bogate zakladnice prgarskih dobrot. 
Številni dogodki ob koncu koledarskega 
leta 2024 niso pozabljeni in interes za 
degustacije dobrot z dodatki hruške – 
tepke – prge – se nadaljuje. Seznanjanje 
domačinov in drugih obiskovalcev z 
mojstrovinami iz prge se je v zadnjih 
letih zelo uveljavilo in vsem udeležencem 
dogodkov je bila že dana možnost 
poskusiti raznovrstne jedi, ki jim je poleg 
drugih sestavin dodana prgina moka: 
prgin kruh, prgin štruklji, narastki, cvrčki, 
zvitki, polnjene krpice s tepko in kranjsko 
klobaso, kolač Marije Terezije, tepkini 
prijatelji ... in še bi lahko naštevali. V letu, 
v katerega smo že kar dobro vstopili, se 
obetajo nove priložnosti preizkušanj, saj 
društvo KUD Zasip obeležuje 100-letnico 
delovanja, Oktet LIP Bled 40-letnico, 
Canticum novum 10-letnico. Ob vseh teh 
in številnih drugih bodo mize obložene 
z dobrotami, ki jih pripravlja zvesta ekipa 
žena, ki obuja pozabljene recepte naših 
prednic. Aktiv se lahko pohvali s kar 
nekaj podeljenimi certifikati Turizma 
Bled – Bled local selection, prav tako 
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z odmevnima izdajama publikacije 
“Dobrote iz Prgarije” in zadnje, dvojezične 
publikacije Okusi iz Prgarije, v kateri 
lahko sleherni bralec preizkusi ponujene 
recepte. Knjigo si lahko naročite ali kupite 
preko mejla: kudzasip1@gmail.com ali s 
klicem na 070 635 911. Naj živi Prgarija in 
z njo domača – prgarska kulinarika.

: : mag. Dragica Marta Sternad Kenda, KUD Zasip

101 leto Koseljnove  
mame Angele
V Ribnem je 29. decembra 2024 
praznovala svoj 101. rojstni dan gospa 
Angela Zupan, po domače Koseljnova 
mama. Visok jubilej je v družbi domačih, 
sorodnikov in sosedov praznovala v 
prijetnem ambientu domačije pri Sodarju 
v Bodeščah, ki jo spominja na čas njene 
mladosti. Na prijetnem druženju je mama 
Angela recitirala svoje najljubše pesmi. 
Vesela je obujala spomine, prisluhnila 
harmoniki in prešernemu petju gostov in 
poklepetala z njimi. Gostje in domači so 
se domov odpravili s srčno željo, da se čez 
leto dni vsi ponovno srečajo.

8. januarja 2025 so slavljenki prišli 
na dom voščit župan Občine Bled g. 
Toni Mežan, podpredsednik KS Ribno 
g. Franci Valant, predsednica RK Bled 
ga. Marija Urh in prostovoljka KS Bled 
ga. Marjana Jakopič. Slavljenka se je 
razveselila obiska, ki ga je popestrila z 
zanimivimi dogodki in anekdotami iz 
svojega dolgega in pestrega življenja. 
Ob koncu obiska so gostje mami Angeli 
zaželeli še veliko zdravih, veselih, iskrivih 
in zadovoljnih dni.

: : KS Bled in RK Bled

Portret Koseljnove mame, foto Marija Urh

povezanih s civilizacijo, ki je tisočletja 
cvetela na stiku Afrike in Azije. Smisel 
za estetiko, neminljivost faraonske 
oblasti in vedno nova odkritja postavljajo 
Egipt na prvo mesto med starodavnimi 
civilizacijami. Naša predavanja bodo 
razdeljena na več sklopov. Začeli bomo 
s faraoni, ki so ob zori civilizacije 
gradili veličastne piramide, ki so do 
danes ostale neprekosljiva obeležja 
antičnega inženirstva. Kar tri predavanja 
bomo posvetili 18. dinastiji, ki je Egipt 
popeljala do vrhunca. Tu bomo začeli 
z zanimivo zgodbo o vladaricah, ki 
so samostojno ali ob šibkih soprogih 
odločale o usodi Egipta. Imeni, kot sta 
Hačepsut in Nefretete, sta znani vsem. 
Posebno pozornost bomo posvetili obema 
najslavnejšima faraonoma Tutankamonu 
in Ramzesu Velikemu, ki sta vsak na 
svoj način odločilno zaznamovala naše 
vedenje o starem Egiptu. Cikel predavanj 
bomo zaključili z izjemno in razvpito 
Kleopatro VII., ki kot zadnja v dolgi vrsti 
vladarjev in vladaric zaključi tri tisočletja 
obstoja samostojnega Egipta. Kljub temu, 
da se bomo družili le šest predavanj, 
bomo skozi zgodbe o najzanimivejših 
vladarjih spoznali osnove tisočletja 
trajajoče civilizacije.
• Torek, 25. 2. 2025: Graditelji piramid
• Torek, 4. 3. 2025: Hačepsut in Tutmozis
• Torek, 11. 3. 2025: Ehnaton in Nefretete
• Torek, 18. 3. 2025: Tutankamon
• Ponedeljek, 24. 3. 2025: Ramzes Veliki
• Torek, 1. 4. 2025: Kleopatra

: : Muzejsko društvo Bled

osnovnošolskih otrok, ki ga bo vodila Nika 
Kristan, mag. prof. socialne pedagogike 
in ustanoviteljica svetovalnice Vzgojna 
sopotnica. 

Mlajše in takšne po srcu vabimo, da se 
nam pridružite pri naši čudoviti gledališki 
dogodivščini Knjižko gledališko. Vsak 
prvi petek v mesecu si lahko brezplačno 
ogledate gledališko predstavo, zbirate 
žige in postanete pravi knjižkov gledališki 
prvak. Kartončki za zbiranje žigov vas 
čakajo v knjižnici. Vabljeni pa tudi tisti, ki 
žigov ne boste zbirali. Predstave se bodo 
odvijale v dvorani Medgeneracijskega 
centra ob 17. uri. V januarju ste si lahko 
ogledali zimsko predstavo Snežna 
kraljica v izvedbi gledališča Enostavno 
prijatelj. Februarja pa vas čaka predstava 
Zima je zaspala, ki jo bo izvedlogledališče 
Makarenko, zato vas vabimo, da se 
pridružite Snežaku in doživite čarobno 
zgodbo o prijateljstvu in reševanju težav. 

Vsak drugi petek v mesecu se 
nam lahko pridružite na Pravljičnih 
rokodelnicah. Prebrali bomo pravljico 
in izdelali pravljične junake ali pa 
koristen pripomoček za branje. Lahko 
pa pridete na Pravljično urico, kjer 
bomo s knjižničarko Urško vstopili v 
čaroben svet zgodb, poln domišljije 
in pustolovščin. Doživite nepozabne 
trenutke ob čudežnih bitjih in pogumnih 
junakih. Prav tako vas v knjižnici čakajo 
pravljični kovčki, kjer najdete prav 
posebno prtljago, ki vas bo popeljala v 
svet domišljije in ustvarjalnosti. Seveda 
pa otroci ne pozabite na akcijo Vesolje 
zakladov, zbirajte žige in prejmite super 
nagrado iz vesolja.

Skozi ženske oči. Foto: Knjižnica Blaža Kumerdeja Bled
Faraonski Egipt
Zavod za kulturo Bled in Muzejsko 
društvo Bled prirejata ob 19. uri v 
Festivalni dvorani na Bledu: 

SPOMLADANSKA PREDAVANJA – 
FARAONSKI EGIPT

Dežela ob Nilu že od nekdaj buri 
domišljijo. Ljudje od blizu in daleč hlepijo 
po vedno novih spoznanjih in senzacijah, 

Vabljeni v Knjižnico Blaža 
Kumerdeja Bled
V Knjižnici Blaža Kumerdeja Bled se 
nadaljuje akcija Ta veseli knjižni svet, 
tokrat na temo morje. V knjižnici vas 
čaka brošura, kjer je seznam vseh 
izbranih del, ter ocenjevalni list, ki 
ga lahko izpolnite in oddate ter s tem 
prejmete priznanje in se potegujete za 
lepo nagrado. Ocenjevalni list najdete 
tudi na naši spletni strani https://www.
knjiznica-radovljica.si/tvks-obrazec/, kjer 
ga izpolnite in oddate. Akcija poteka vse 
do 30. aprila 2025. V februarju se nam 
lahko pridružite na predavanju za starše 

Članom knjižnice nudimo tudi 
izposojo avdio knjig v slovenskem jeziku. 
Izposoja se izvaja s pomočjo pametnih 
telefonov v mobilni aplikaciji Audiobook. 
Postopek izposoje je povsem enostaven, 
pogoj za izposojo pa je urejeno članstvo 
v naši knjižnici ter naložena aplikacija v 
vašem telefonu, ki je dostopna v aplikaciji 
Google Play za vse Android telefone in 
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v aplikaciji App Store za telefone Apple. 
Več informacij najdete na naši spletni 
stranihttps://www.knjiznica-radovljica.
si/audibook/. Avdio knjige so namenjene 
tako odraslim kot otrokom.

Vsak mesec pa bomo v knjižnici 
pripravili razstavo s pomočjo okoliških 
ustvarjalcev. V januarju in februarju je na 
ogled razstava Skozi ženske oči, Ljubice 
in Vesne Zorko.

Vabimo vas, da se nam pridružite na 
raznih prireditvah tudi v kateri od naših 
ostalih enot, kjer pripravljamo delavnico 
kvačkanja in se srečujemo v bralnem 
klubu. Lahko pa se udeležite potopisnega 
predavanja ali pa si ogledate razstavo. 
Program vseh naših enot najdete v 
knjižnici ali na naši spletni strani 
Knjižnica Antona Tomaža Linharta 
Radovljica. 

: : Špela Kojc Jeraj, Knjižnica Blaža Kumerdeja Bled

Na Blejskem gradu odprli 
novo razstavo
Na Blejskem gradu so 8. januarja odprli 
prvo letošnjo razstavo, ki so jo pripravili 
v sodelovanju z Gorenjskim muzejem. 
Govori o zgodovini gradu Khislstein v 
Kranju in družini Khisl in predstavlja 
pomembno povezovanje obeh ustanov.

v dvorani nad muzejem na Blejskem 
gradu zaživela povsem na novo. Nekoliko 
manj obsežna, vendar izjemno privlačna 
razstava obiskovalce vabi, da vstopijo tako 
v zgodbe kranjskega gradu Khislstein kot 
družine Khisl. Razstavo je podrobneje 
predstavila njena soavtorica dr. Veronika 
Pflaum iz Gorenjskega muzeja v Kranju. 
Kot je med drugim povedala, razstava 
ni zasnovana kronološko, temveč so 
strokovnjaki iz Gorenjskega muzeja in 
zunanji strokovni sodelavci iz bogate 
zgodovinske zapuščine izbrali posamezna 
področja. Postavitev izvorne razstave v 
Kranju in postavitev prilagojene razstave 
na Blejskem gradu je oblikoval in postavil 
Dušan Grobovšek z ekipo sodelavcev.

V kulturnem programu so nastopili 
sopranistki Tadeja Pance in Urška 
Kastelic, Blažka Mraz na kljunasti flavti 
in Boris Šinigoj na renesančni lutnji, 
ki sestavljajo ansambel Nova Schola 
Labacensis. Skladbe, ki so jih odigrali, 
je napisal slepi lutnjist iz Trsta Giacomo 
Gorzanis, ki je bil tesno povezan z 
rodbino Khislov in je njenim članom 
posvetil več zbirk svojih skladb za lutnjo. 
Zelo verjetno je tudi igral na enem od 
njihovih gradov.

: : Zavod za kulturo Bled

Ansambel Nova Schola Labacensis, foto: Boris Pretnar

»Vesela sem sodelovanja z Gorenjskim 
muzejem, sodelovanja z osrednjo 
regionalno ustanovo za varovanje 
premične dediščine na območju 
Gorenjske, ki povezuje različne deležnike 
v regiji, da skupaj soustvarjamo trajnostni 
razvoj regije. Gorenjski muzej združuje 
strokovnjake, ki jih navdihujejo dediščina, 
umetnost, sodelovanje, druženje in 
medkulturni dialog,« je v nagovoru 
poudarila direktorica Zavoda za kulturo 
Bled mag. Lea Ferjan. Zadovoljstvo ob 
plodnem sodelovanju pa je v svojem 
nagovoru izpostavila tudi mag. Marjana 
Žibert, direktorica Gorenjskega muzeja.

Razstava, ki je bila izvorno 
predstavljena v Kranju leta 2018, je 

Italije (5,34 %), Nemčije (4,95 %), Hrvaške 
(4,07 %), Združenega kraljestva (3,68 %), 
Francije (2,99 %), Češke (2,18 %). V 
Zavodu za kulturo Bled skrbijo za stalno 
promocijo ponudbe Blejskega gradu na 
razpršenih trgih.

V letu 2024 se je na Blejskem gradu 
poročilo štiriinštirideset parov. Med de-
vetimi pari, ki so sklenili zakonsko zve-
zo, sta bila ženin ali nevesta slovenskega 
rodu.

: : Zavod za kulturo Bled

Blejski grad, foto: Jošt Gantar

Vizualizacija sobe z losom. foto: arhiv A. Prijon)

Blejski grad in Zavod za 
kulturo Bled v letu 2024
V Zavodu za kulturo Bled so v letu 2024 
beležili odlične poslovne rezultate. 
Ob tem in ob številnih odmevnih 
prireditvah, ki so jih pripravili, pa 
poudarjajo pomembnost skrbi za objekte 
v upravljanju zavoda in spodbujanja 
k spoštovanju kulturne dediščine s 
primerno predstavitvijo in vzgojo. Število 
obiskovalcev Blejskega gradu je v letu 
2024 sicer naraslo, kar pa ne vpliva na 
njihovo doživetje, saj je njihov obisk 
enakomeren tako prek dneva kot skozi 
posamezne letne čase. 
Obisk Blejskega gradu za leto 2024 v 
številkah

V lanskem letu je Blejski grad obiskalo 
146.041 domačih gostov, iz tujine je 
prišlo na ogled 294.036 gostov. Skupno 
število 440.077 obiskovalcev predstavlja 
za 6,8 % povečan obisk v primerjavi z 
letom 2023.

Blejski grad je obiskalo 58,61 % 
individualnih gostov, 31,73 % turistov je 
na ogled prišlo v organiziranih skupinah, 
9,66 % obiskovalcev je vnaprej imelo 
rezervirano mizo v restavraciji.

V tem obdobju je grad obiskalo 
33,18 % slovenskih gostov, sledijo gostje 
iz Združenih držav Amerike (11,43 %), 
Koreje (11,38 %), Madžarske (6,43 %), 

Prenova stalne muzejske 
zbirke na gradu
V Zavodu za kulturo Bled smo v 
sodelovanju z Narodnim muzejem 
Slovenije začeli s prenovo stalne 
muzejske razstave v pritličju muzeja 
na Blejskem gradu. Zavod za kulturo 
Bled bo poskrbel za celotno prilagoditev 
obstoječih prostorov na novo razporeditev 
eksponatov ter restavriral okna in 
dotrajana polkna. 

Zaradi prenove dostop v pritličje ni 
mogoč, zato ob tem vse obiskovalke in 
obiskovalce prosimo za strpnost in se jim 
zahvaljujemo za razumevanje.

V sobi nad muzejem je v tem času na 
ogled zelo zanimiva razstava Gorenjske-
ga muzeja o gradu Khislstein in družini 
Khisl.

Prvi del nove razstave bo na ogled maja 
2025 in bo predstavljal legendo o poto-
pljenem zvonu, arhitekturno zgodovino 
in prenovo gradu pod vodstvom arhitekta 
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Bitenca, izoblikovanje pokrajine, naseli-
tev in zakladne najdbe, preseljevanje in 
slovansko dobo.

V letu 2026 Zavod za kulturo Bled 
v sodelovanju z Narodnim muzejem 
Slovenije načrtuje še postavitev drugega 
dela nove razstave v prvem nadstropju 
grajskega muzeja. Tam pa je kot 
predhodnica nove postavitve že na ogled 
nova maketa z reliefnim prikazom 
umeščenosti Bleda v prostor med 
Triglavom in Stolom.

: : Zavod za kulturo Bled

Rez grajske trte
Na Blejskem gradu, na desni strani ob 
vhodu v muzej, raste cepljenka trte z 
mariborskega Lenta, ki rodi grozdje 
modre kavčine ali žametne črnine. 
Grajska trta je bila posajena l. 2011 ob 
praznovanju 1000-letnice Blejskega 
gradu in je etnografska posebnost, saj 
uspeva na nadmorski višini 599 m.

Zato, da trta ne bo preobremenjena in 
bo odlično uspevala, bomo na Blejskem 
gradu pod strokovnim nadzorom 
skrbnikov trte poskrbeli v soboto, 22. 
februarja, ob 11. uri.

Vabimo vas na zanimiv, s kulturnim 
programom dopolnjen in etnografsko 
obarvan dogodek.

: : Zavod za kulturo Bled

Rez grajske trte, foto: Boris Pretnar

sitvi, zabeležili spomine na fototočki in 
poslali razglednico s sporočilom ljubezni. 

Na razstavi poročnih fotografij “Za ve-
dno” se v Galeriji Stolp na Blejskem gradu 
predstavljata fotografa Alen Karupović 
in Mitja Resnik. Poročne filme tokrat na 
ogled postavlja Nik Čebulec. Na odprtje 
razstave vas v Zavodu za kulturo Bled va-
bimo v petek, 14. februarja, ob 17. uri.

Blejski grad je že dolgo poročna lokaci-
ja, ki pare očara s svojo mogočno grajsko 
arhitekturo, obzidjem in zgodovinskim 
šarmom. Grajske poročne lokacije so pri-
zorišče za poročne zaobljube parov z vseh 
koncev sveta. Blejski grad jih, kot pravijo, 
navduši s slikovitimi razgledi in dih je-
majočim mozaikom naravnih lepot.

Vse to in še več so že večkrat prepozna-
li tudi priznani ocenjevalci Conde Nast 
Traveller, ki so Blejski grad uvrstili na 
prestižni seznam 10 najboljših poročnih 
destinacij na svetu ter na seznam najbolj 
osupljivih svetovnih prizorišč za grajske 
poroke. Trenutke s poročnih obredov na 
Blejskem gradu pa v svoj objektiv radi lo-
vijo tudi domači in tuji fotografi ter video-
grafi. Fotografska razstava “Za vedno” bo 
na ogled od 1. februarja do 27. marca 2025.

Ker je Blejski grad ena najbolj roman-
tičnih lokacij v Sloveniji, smo za obisko-
valce na gradu pripravili posebno prese-
nečenje. Med 1. in 28. februarjem lahko 
v grajski tiskarni izberete brezplačno raz-
glednico s sporočilom ljubezni in jo odda-
te v grajski poštni nabiralnik, za dostavo 
naslovniku pa bodo poskrbeli v zavodu. 

Na zgornji grajski terasi bo ves mesec 
postavljena tematsko obarvana fototočka 
z razgledom na jezero. Prava priložnost, 
da ustvarite nepozabne fotografske spo-
mine, ki jih boste delili z najbližjimi oseb-
no ali pa na družbenih omrežjih.

RTM mesec vas bo razveselil tudi z na-
gradno igro na spletni strani www.blejski-
-grad.si. 

Vabljeni na 4. RTM mesec na Blejski 
grad!

: : Zavod za kulturo Bled

Poslanke in poslanci 
Svobode s predstavniki 
lokalnih skupnosti o 
turističnih izzivih na 
Zgornjem Gorenjskem
Blejska okrogla miza izpostavila pomen 
sodelovanja med deležniki v turizmu

Poslanska skupina Svoboda se je v 
okviru januarske terenske seje mudila 
na Zgornjem Gorenjskem. Osrednji 
dogodek je bila okrogla miza v Festivalni 
dvorani na Bledu o turizmu v tej regiji. 
Razpravljavci so soglašali, da je pri 
naslavljanju turističnih izzivov nujno 
sodelovanje vseh deležnikov, tako na 
ravni regije kot tudi države in čezmejno. 
Kot pomembna dejavnika uspešnega 
turizma so med drugim izpostavili 
infrastrukturo in varnost. Zbranim sta 
pozdravne besede namenila tudi notranji 
in obrambni minister, Boštjan Poklukar 
in mag. Borut Sajovic, ki sta iz ministrske 
kvote Svobode. Oba sta Gorenjca, 
Poklukar je tudi blejski občan.

Zgornja Gorenjska še posebej izstopa po 
turistični obremenjenosti

Lokalni deležniki so našim poslankam 
in poslancem predstavili turistično 
podobo Zgornje Gorenjske, ki jo sestavlja 
sedem občin: Bled, Bohinj, Gorje, 
Jesenice, Kranjska Gora, Radovljica in 
Žirovnica. Nasploh je Gorenjska turistično 
najbolj obremenjena regija v Sloveniji, pri 
čemer še posebej izstopa prav Zgornja 
Gorenjska z Bledom, Bohinjem in s 
Kranjsko Goro. Po podatkih Slovenske 
turistične organizacije je imela Gorenjska 
lani največ turističnih prihodov in največ 
prenočitev med slovenskimi regijami, in 
sicer 1,5 milijona prihodov in 3,9 milijona 
prenočitev. Od tega je bilo prenočitev, 
ki so jih prispevali domači gosti, le 14 
odstotkov.

Blejski turizem lani zabeležil kar 
1.150.000 prenočitev

Samo občina Bled, ki ima manj kot 
8000 prebivalcev, je imela v lanskem letu 
1.150.000 prenočitev (tisoč manj nočitev 
kot rekordnega leta 2018), pri čemer so jih 
slovenski gosti prispevali pet odstotkov. 
Največ tujih gostov je bilo iz Nemčije, 
Združenega kraljestva, ZDA, Madžarske 
in Nizozemske. Pred Bledom sta bili po 
številu prenočitev le občini Ljubljana 
in Piran, na četrtem mestu najdemo 
Kranjsko Goro in na petem Bohinj. 
Turizem je torej osrednja gospodarska 
panoga na Zgornjem Gorenjskem, ki 
za svoje delovanje potrebuje številne 
podporne dejavnosti in razvito 
infrastrukturo. Dobra plat zgodbe je, da 

RTM mesec na 
Blejskem gradu
S februarjem se na Blejskem gradu zače-
nja že tradicionalni RTM (rad te imam) 
mesec, v katerem tematsko proslavimo 
ljubezen, prijateljstvo, naklonjenost in 
prebujajočo se pomlad. Obiskovalci si 
lahko ogledajo razstavo poročnih fotogra-
fij z naslovom »Za vedno«, ki prikazuje 
čudovite trenutke z ene najbolj priljublje-
nih poročnih lokacij na svetu – Blejskega 
gradu. V tem času bodo obiskovalci gradu 
lahko uživali v romantično obarvani okra-
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Blejske legende na ogled 
do 16. marca
Svetlobne skulpture Blejskih legend, 
konja s sanmi, pletne, kremne rezine, 
viteza in družine račk, bodo na ogled vse 
do 16. marca 2025. Na obali Blejskega 
jezera bodo ohranile posebno čarobno 
vzdušje in hladnejše zimske mesece 
odele v toplino tisočih lučk. 

: : Javni zavod Turizem Bled

Vitez, foto: Skivibe

Zimska pravljica 2024/25  
v številkah
Program Zimske pravljice 2024/25 
je v 38 dnevih gostil 26 koncertov, 7 
otroških predstav in drugih vsebin 
za otroke, najmlajše sta obiskala tudi 
dedek Mraz in Božiček. Tradicionalno 
sta bili organizirani eni najlepših 
blejskih prireditev, uprizoritev Legende o 
potopljenem zvonu in prenovljen dogodek 
Krog prijateljstva. V času celotnega 
dogajanja smo na Jezerski promenadi 
našteli približno 33.000 obiskovalcev, 
vsake posamezne prireditve pa se je v 
povprečju udeležilo 300 poslušalcev 
oziroma gledalcev.

: : Javni zavod Turizem Bled

Alya, foto: Skivibe

Dedek Mraz v Ribnem, foto Anja Gluhar

čudovitim koncertom, ki so ga pripravili 
pevci in pevke naše šole pod vodstvom 
Irene Kosmač. Nato smo se podružili še 
v razredih in izdelovali laterne. Zaključili 
smo ga s krogom prijateljstva, ki so ga 
osvetlile naše lučke in ga obogatili s 
skupno praznično pesmijo. Bilo je res 
čarobno popoldne. Naslednji dan, 19. 12., 
je v Zadružni dom Ribno prišel na obisk 
Dedek Mraz. Pred njegovim obiskom so 
petošolci skupaj z učiteljicama Matejo 
Korošec in Uršo Dolar najmlajše otroke 
razveselili s prisrčno gledališko predstavo 
Čarobna noč.

Preden smo se odpravili na zaslužene 
počitnice, smo 24. 12. v goste povabili 
bivše in upokojene zaposlene na naši 
šoli in predstavnike Krajevne skupnosti 
Ribno. Proslavi ob dnevu samostojnosti 
in enotnosti, ki so jo sooblikovali vsi 
učenci naše šole ob idejni zasnovi 
učiteljic Alenke Čeh in Ines Završnik, 
je sledilo druženje gostov ob dobri hrani 
in pijači v naši jedilnici. Učenci so se po 
veselem druženju zadovoljni odpravili na 
počitnice.

V novem letu pa že gledamo naprej 
in se veselimo vsega, kar nas čaka v 
prihodnosti.

: : Anja Gluhar, Podružnična šola Ribno

Pogled nazaj v staro leto
Praznični december je za nami. Najprej 
se malo ozrimo nazaj, da povzamemo, kaj 
vse smo doživeli na ribenski šoli.

Imeli smo res pester praznični mesec. 
18. 12. je bilo najprej na vrsti popoldansko 
druženje s starši. Začeli smo ga s 

Glasbena pravljica  
Ena škratovska
Ali veste, kaj delajo škrati pozimi? Kdo 
pa jih nato prebudi? V skupini Slončki 
smo v okviru projekta Turizem in vrtec 
(Tradicija v trendu) poskušali ljudske 
pesmi zapeti na bolj moderen način, 
primerjali smo stara in nova oblačila 
ter raziskovali stare in nove pravljice, v 
katerih nastopajo škrati.

Prebirali smo dvesto let staro pravljico 
z naslovom Pokonci izpod korenin in 
novejšo bajko o Vili Peruniki. V teh 
dveh pravljicah smo veliko izvedeli o 
prebujanju narave, njenem ciklu, pa tudi 
o tem, kaj pozimi počnejo škrati.

Tako je nastala naša glasbena pravljica, 
v kateri poleg škratov in škratinj pojejo 
ter plešejo tudi gozdne živali. Ali jim 

eno delovno mesto v turizmu multiplicira 
delovna mesta v podpornih dejavnostih, 
kot so storitve, promet in trgovina, težava 
pa je v tem, da se gorenjski turizem razvija 
hitreje, kot lokalne skupnosti in država 
lahko razvijajo potrebno infrastrukturo.

V množičnem turizmu trčita skrb 
za naravno in kulturno dediščino ter 
turistični interes

Množični turizem torej Zgornji 
Gorenjski prinaša tudi negativne 
posledice. »Tako kot nam manjkajo 
pokrajine, nam v slovenskem turizmu 
manjka jasna slika in vizija regionalnega 
sodelovanja, ki je nujno zato, da skočimo iz 
svojih egov,« je opozoril direktor Turizma 
Bohinj Klemen Langus. Pri tem je kot 
primer zglednega sodelovanja izpostavil 
Skupnost Julijske Alpe, ki povezuje 12 
slovenskih občin in javni zavod Triglavski 
narodni park (TNP), z vidika množičnega 
turističnega obiska pa je opozoril na 
pomen upravljanja v turizmu. TNP je 
edini narodni park v državi, ki je izjemno 
zanimiv tudi s turističnega vidika. Zato 
je TNP pravzaprav šolski primer stanja, 
ko trčita interes varovanja in ohranjanja 
naravne in kulturne dediščine ter interes 
turistov in ponudnikov storitev na 
območju TNP.

Pomemben dejavnik uspešnega turizma 
tudi varnost

V luči lanske razglasitve biosfernega 
območja Julijske Alpe za čezmejno 
območje so razpravljavci spomnili tudi na 
pomen mednarodnega sodelovanja. Za 
ambasadorko tega območja je bila avgusta 
lani izbrana poslanka Svobode mag. Alma 
Intihar. Po njenih besedah v tem primeru 
ne gre zgolj za fizično povezanost območja, 
ampak bolj za duhovno združitev: »Se 
pravi, da napolnimo ta prostor tudi s 
kulturo, z običaji, ki jih posamezne pokrajine 
parka nudijo, z jezikom, s spoznavanjem 
kulinarike, vse to pa je v bistvu turizem.« Kot 
nekoliko drugačno obliko turizma pa 
so na blejski okrogli mizi predstavili 
pristop v občini Žirovnica. Vzpostavili 
so namreč Pot kulturne dediščine, ki 
povezuje rojstne hiše Matije Čopa, Frana 
Saleškega Finžgarja, Janeza Jalna in 
Franceta Prešerna ter čebelnjak Antona 
Janše. Kot je pojasnil direktor Zavoda 
za turizem in kulturo Žirovnica Matjaž 
Koman, gre za inovativno vsebino, 
ki je namenjena predvsem domačim 
gostom. Direktor Turizma Bled Blaž 
Veber pa je kot pomembna dejavnika 
za uspešnost turizma navedel varnost 
in infrastrukturo. Opozoril je tudi na 
vlogo nacionalne politike, ki lahko s 
sodobno zakonodajo in mednarodnim 
povezovanjem pomaga turizmu.

: : Romana Purkart



11Mladi

je uspelo ljudske pesmi zapeti na bolj 
moderen način? Ugotovili smo, da lahko 
naše stare pesmi sicer za kratek čas 
res „preoblečemo“ v moderna oblačila, 
vendar so najlepše, če ostanejo take, kot 
so – lepe, žlahtne in naše.

: : Slončki s Ksenijo, z Danijelo, Valentino in Žano 

Nastop v Medgeneracijskem centru

Praznični december v  
DO RE MI-ju
V praznični december smo vstopili s 
sodelovanjem Tolkalne skupine DO RE 
MI na praznični prireditvi OŠ Žirovnica, 
katere učenec je tudi član Tolkalne 
skupine in naš učenec, Jure Anžič. Na 
decembrsko torkovo jutro, pred rednim 
kolegijem zaposlenih Občine Bled, se 
je direktorica Nuša Piber zahvalila za 
investicijo, ki smo jo skupaj izpeljali v 
poletnem času, ko so učilnice v DO RE 
MI-ju dobile nova vrata. Prisotnim sta 
jutro polepšala dva mlada glasbenika, 
Zala Lukša in Jurij Cundrič. 

Že vrsto let z veseljem in zanosom 
učitelji in učenci pripravljamo 
tradicionalen Praznični koncert, ki je 
skozi leta postal tudi prepoznaven del 
praznično decembrskega dogajanja na 
Bledu. 16. decembra so najprej nastopili 
najmlajši učenci. Skupaj so zapeli v 
Mlajšem otroškem pevskem zboru, 
predstavil se je tudi Otroški pevski zbor 
ter različne inštrumentalne zasedbe. 

Praznični koncert, na katerem so 
nastopili vsi učenci od 1. do 8. razreda, 
je bil tokrat odet v melodije Disneyjevih 
risank in filmov. Skupno delo učiteljev, 

učencev in zunanjih ustvarjalcev je večer 
povezalo v glasbeno umetniško celoto, ki 
je navdušila občinstvo.

Idejno zasnovo in končni koncept za 
dogodek je pripravila ekipa v sestavi Nuša 
Piber, Tinkara Piber, Tatjana Pintar, 
Andreja Završnik in Primož Kerštanj. Za 
glasbeni del so poskrbeli učitelji in učenci 
Glasbenega centra DO RE MI. Že vrsto 
let za zvok na prireditvi poskrbi Klemen 
Črne, za luč je skrbel Luka Pretnar. 
Hvaležni smo za delo ekipe Bled TV, ki je 
dogodek posnela.

Leto 2025 smo štartali v polnem 
zagonu. Delo na šoli je usmerjeno v nove 
glasbene vsebine, ki nas bodo na odrih 
razveseljevale v letu 2025. Učenec DO RE 
MI-ja Mark Volasko je ponovno obiskal 
ure klavirja pri prof. Adamu Ockelfordu 
v Londonu. Tja ga je poleg staršev 
spremljala Nuša Piber, ki se je udeležila 
sestanka ustvarjalcev platforme Sounds 
of intent, za katero so se nadaljevali 
pogovori z Adamom Ockelfordom in 
Saro McCharty v smeri prenosa modela 
Zvoki z namenom v Slovenijo, za katerega 
bo Inštitut DO RE MI postal center za 
Slovenijo in za Evropsko unijo.

: : Špela Globočnik, DO RE MI

Praznično v Vrtcu Bled
Tudi v Vrtcu Bled decembra vlada 
praznično vzdušje. Prostori vrtca so 
okrašeni, lučke razsvetljujejo igralnice, 
sliši se prijetna glasba, po hodniku 
dišijo pečeni piškoti in vsi smo prešerno 
razpoloženi. Strokovne delavke so za 
otroke pripravile predstavo z naslovom 
O miški, ki je iskala prijatelje in s tem 
polepšale dopoldne v vrtcu. Obiskala sta 
nas Dedek Mraz in Miklavž ter nas tudi 
obdarila. Kuharice so skuhale slavnostno 
kosilo, vsi skupaj pa smo se zavrteli na 
novoletnem plesu. Nestrpno čakamo še 
sneg, da spremeni igrišče v sankališče 
in prostor za neskončne zimske norčije. 
Juhuhu, zima je tu! 

: : Špela Čop, Vrtec Bled

Za nami je čarobna  
Snežna pravljica

Postaviti predstavo v tako kratkem 
času je bil velik izziv, a brez teh čudovitih 
plesalcev to ne bi bilo mogoče. Njihov 
trud, predanost in strast so poskrbeli, da 
smo vse skupaj uspeli izpeljati. Najbolj 
sem srečna, ko vidim nasmejane obraze 
plesalcev – to je tisto, kar nas vse žene 
naprej.

Hvala vsem, dragi plesalci, starši in 
vsi, ki ste skupaj z nami ustvarili čarobno 
vzdušje Snežne pravljice!?? Vaša energija 
v dvorani nas je navdihnila, vsak trenutek 
z vami je bil pravo veselje! Brez vas ta 
pravljica ne bi bila tako posebna!

: : MM Studio 11

Vsak otrok si zasluži  
varno zatočišče
Krizni center Kresnička, ki ima svoje 
prostore v Radovljici, je konec leta 
2024 obeležil 20-letnico delovanja. 
Organizirali smo slavnostno srečanje, 
kjer smo se spominjali začetkov, številnih 
izzivov in projektov, ki so zaznamovali 
to obdobje. Ob tem dogodku se še toliko 
bolj zavedamo, kako izjemno moč ima 
povezana skupnost, ki stremi k skupnemu 
dobremu.

V teh letih smo uspeli ustvariti 
varen prostor, kjer je našlo zatočišče 
in razumevanje več kot 700 otrok in 
mladostnikov. Trenutno v hiši biva 5 
mladostnikov, prostora je za 6. Za njih 
skrbi 6 strokovnih delavcev, krizni center 
pa je odprt 24 ur na dan, vse dni v letu. 

V krizni center lahko pridejo otroci ali 
mladostniki med šestim in osemnajstim 
letom starosti, ki v danem trenutku ne 
smejo ali ne želijo bivati doma. Vanj 
se lahko vključijo na podlagi nujnega 
odvzema (kot posledice intervencije 
centrov za socialno delo), pa tudi na 
lastno željo, kadar se znajdejo v stiski, 
za katero v domačem okolju ne najdejo 
razumevanja ali podpore. Krizni center 
naj bi zagotavljal kratkotrajno obliko 

Snežna pravljica MM Studia 11

DO-RE-MI, Praznični koncert
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namestitve, do tri tedne. A se v realnosti 
čas bivanja pogosto podaljšuje.

V letu 2024 smo v krizni center sprejeli 
23 posameznikov. Ob tej priložnosti bi se 
torej radi zahvalili tudi lokalni skupnosti 
in vsem ostalim ustanovam, društvom in 
posameznikom, ki so nas skozi vsa ta leta 
podpirali z donacijami.

: : KCM Kresnička

20. obletnica KCM Kresnička, foto: Srečko Javornik

Veseli december v  
dnevnem centru Naj  
mladih ne vzgaja ulica
V decembru smo v Dnevnem centru Naj 
mladih ne vzgaja ulica doživeli nepozabne 
trenutke, polne topline, smeha in iskrene 
povezanosti. Skupaj z otroki smo ustvarjali 
spomine, ki nas bodo greli še dolgo v 
novo leto. Sodelovali smo na prazničnem 
bazarju na Bledu, kjer smo združili moči 
z Medgeneracijskim centrom. Skupaj z 
otroki in starši smo izdelovali čestitke, ki 
so pripovedovale zgodbe veselja, upanja 
in ljubezni. Vsaka čestitka je nosila 
poseben pomen, obiskovalci pa so z 
navdušenjem sodelovali pri ustvarjanju 
in domov odnesli unikatne izdelke, ki so 
v sebi nosili toplino prazničnega duha.

Odpravili smo se tudi v praznično 
Ljubljano, kar je za mnoge med nami 
predstavljalo prav posebno doživetje. 
Nekateri otroci so se z vlakom peljali prvič, 

Koledar prireditev
www.bled.si

datum ura lokacija prireditev

Sreda, 29.1. 19:00 Infocenter Triglavska roža 
Bled

Odprtje fotografske razstave: Narava Slovenije 
in Bojevita kraljica noči

Četrtek, 30.1. 19:00 Medgeneracijski center 
Vezenine Bled

Predstavitev knjige Primer: Anhovo

Petek, 31.1. 10:00 Zbor: TIC Bled Voden ogled Bleda (predhodna prijava do 
20.ure dan pred vodenjem)

pop Tržnica Bled Antikvariat
17:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
Slikarske delavnice za otroke

21:30 Športna dvorana Bled Disco na ledu
Sobota, 1.2. – 
nedelja, 2.2.

9:00 – 13:00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Sobota, 1.2. 9:00 – 12:00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
19:00 Festivalna dvorana Bled Koncert: Uroš in Tjaša Steklasa

Nedelja, 2.2. 8:00 28. Tradicionalni pohod in 
turni smuk na Galetovec

Zbirno mesto: Dom krajanov Bohinjska Bela

18:00 Dom krajanov Bohinjska Bela Gledališka predstava: Kdo ima prav (Kekčeva 
zgodba)

Torek, 4.2. – 
nedelja, 9.2. 

Rudno polje, Pokljuka  IBU svetovno prvenstvo v para biatlonu 2025 
Pokljuka

Petek, 7.2. 10:00 Zbor: TIC Bled Voden ogled Bleda (predhodna prijava do 
20.ure dan pred vodenjem)

pop Tržnica Bled Antikvariat
17:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
Lutkovna predstava: Zima je zaspala

17:30 Festivalna dvorana Bled Komedija: Janezi
18:00 Zadružni dom Ribno Proslava ob slovenskem kulturnem prazniku
19:30 Dom krajanov Bohinjska Bela Gledališki abonma KD Bohinjska Bela: Žabe 

(kratka zgodovina nečesa ...)
20:30 Festivalna dvorana Bled Komedija: Janezi

Sobota, 8.2. – 
nedelja, 9.2.

9:00 – 13:00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Sobota, 8.2. 9:00 – 12:00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
10:30 pri Prešernovem spomeniku 

na Bledu
Proslava ob Slovenskem kulturnem prazniku: 
Pohod spomina in prijateljstva v Vrbo

11:00 Blejski grad, zbirno mesto pri 
vodnjaku na spodnji grajski 
terasi

Voden ogled Blejskega gradu

18:00 Festivalna dvorana Bled Občinska proslava ob slovenskem kulturnem 
prazniku: 100 let kulture in prešernosti  v Zasipu

Nedelja, 9.2. 19:00 Dom krajanov Bohinjska Bela Prešernova proslava
Četrtek, 13.2. 19:00 Festivalna dvorana Bled Komedija: Alpski Ranko
Petek, 14.2. 10:00 Zbor: TIC Bled Voden ogled Bleda (predhodna prijava do  

20. ure dan pred vodenjem)
pop Tržnica Bled Antikvariat
17:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
Pravljične rokodelnice

17:00 Blejski grad, Viteška dvorana Odprtje razstave poročnih fotografij
»Za vedno«

Sobota, 15.2. – 
nedelja, 16.2.

9:00 – 13:00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Obisk v praznični Ljubljani

Mladi    Dogodki
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kar je bilo zanje izjemno vznemirljivo. Po 
prihodu so nas očarale praznične lučke, 
okrašene ulice in vonj po prazničnih 
dobrotah. Skupaj z vsemi tremi 
dislociranimi enotami, Bledom, Gorjami 
in Kranjsko Goro, smo raziskovali 
mestne ulice, občudovali praznične 
izložbe in se pogreli z vročo čokolado. 
Ta čarobni dan, poln veselja, povezanosti 
in medsebojnega druženja, nas je še bolj 
zbližal in ustvaril spomine, ki jih bomo še 
dolgo nosili v svojih srcih. V prazničnem 
duhu smo skupaj praznovali tudi božič. 
Organizirali smo prijetno druženje, kjer 
smo okrasili prostor, prepevali božične 
pesmi in igrali na glasbene inštrumente. 
Otroci so s pomočjo Jerneja spremljali 
melodije in ustvarjali ritme, ki so 
prazničnemu vzdušju dodali še poseben 
čar. Zvoki glasbe in skupno prepevanje 
so napolnili prostor z veseljem in toplino. 
Ob koncu smo se sproščeno družili ob 
mehkih piškotih, ki so jih spekli otroci. 
Za vrhunec prazničnega meseca nas je 
obiskal Božiček za en dan in obdaril vse 
otroke, teh je bilo več kot 50, ki redno 
obiskujejo naš dnevni center ali katero 
od enot. Radost je preplavila prostor, ko 
so otroci odpirali darila in z navdušenjem 
kazali, kaj so prejeli. Iskrice v njihovih 
očeh in njihovi nasmehi so bili največja 
nagrada za vse naše delo. Zahvaljujemo 
se Božičku za en dan, ki je s svojimi darili 
in prisotnostjo poskrbel, da je bil letošnji 
božič za naše otroke resnično poseben. 
Ko se zdaj ozremo nazaj, se zavedamo, 
kako posebno in čarobno je bilo to leto za 
vse nas. Sreča, solidarnost in toplina, ki 
smo jih skupaj doživljali skozi vse leto, so 
nas napolnili z neprecenljivimi spomini. 
Hvala vsem, ki ste bili del naše zgodbe. 
Z veseljem pričakujemo nove skupne 
trenutke in doživetja v letu 2025! 

: : Društvo Žarek

SGTŠ Radovljica – šola, 
ki odpira vrata v poklice 
prihodnosti
Na Srednji gostinski in turistični 
šoli Radovljica se zavedamo pomena 
kakovostnega izobraževanja, ki združuje 
sodobne trende, praktično znanje in 
potrebe trga dela, zato smo zelo zadovoljni, 
da prave odločitve prinašajo uspehe.  

Naši programi pripravljajo dijake 
na poklicne poti, ki ponujajo številne 
priložnosti za zaposlitev in uspešno 
kariero. 560 dijakov se izobražuje za 
farmacevtskega tehnika, kozmetičnega 
tehnika, gastronomsko-turističnega 
tehnika, gastronoma hotelirja ter 
pomočnika v biotehniki in oskrbi. 

datum ura lokacija prireditev

Sobota, 15.2.  9:00 – 12:00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
10:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
Glasbena pravljica

17:00 Hotel Starkl Delavnica Wine & paint
20:00 Festivalna dvorana Bled Siddharta – Razelektreno

Ponedeljek, 
17.2. 

17:30 Festivalna dvorana Bled Komedija: Janezi

19:00 Medgeneracijski center 
Vezenine Bled

10. Javni nastop DO RE MI

20:30 Festivalna dvorana Bled Komedija: Janezi
Torek, 18.2. 19:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
11. Javni nastop DO RE MI

Sreda, 19.2. 17:00 Vrtec Bled Predavanje za starše: Kako preprečiti otrokovo 
čustveno stisko in spodbuditi čustveni razvoj

Četrtek, 20.2. 19:00 Medgeneracijski center 
Vezenine Bled

Predavanje: Osnovnošolci in starši

Petek, 21.2. 10:00 Zbor: TIC Bled Voden ogled Bleda (predhodna prijava do 
20.ure dan pred vodenjem)

pop Tržnica Bled Antikvariat
17:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
Pravljična urica

Sobota, 22.2. – 
Nedelja, 23.2.

9:00 – 13:00 Tržnica Bled Blejska tržnica

Sobota, 22.2. 9:00 – 12:00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
11:00 Blejski grad, zgornja terasa Rez potomke stare trte
17:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
Kino Animirani: Angelo v čarobnem gozdu

19:00 Medgeneracijski center 
Vezenine Bled

Kino Nagrajenci: Emilia Perez

Torek, 25.2. 19:00 Festivalna dvorana Bled Predavanje Muzejskega društva Bled: Faraonski 
Egipt – Graditelji piramid

Petek, 28.2. 10:00 Zbor: TIC Bled Voden ogled Bleda (predhodna prijava do 
20.ure dan pred vodenjem)

pop Tržnica Bled Antikvariat
17:00 Medgeneracijski center 

Vezenine Bled
Slikarske delavnice za otroke

RAZSTAVE
7.1. – 31.3.2025 8:00 – 18:00 Blejski grad, dvorana nad 

muzejem 
Razstava »Grad Khislstein in zgodbe rodbine 
Khisl«

1.2. - 31.3.2025 8:00 – 18:00 Blejski grad, grajske terase RTMesec / Rad te imam mesec
1.2. – 27.3.2025        8:00 –18:00 Blejski grad, Galerija Stolp Razstava poročnih fotografij

»Za vedno«
1.1. - 28.2.2025 v del. času Knjižnica Blaža Kumerdeja 

Bled
Razstava: Skozi ženske oči

29.1. – 2.3.2025 8:00 – 16:00 Infocenter Triglavska  
roža Bled

Fotografska razstava Narava Slovenije

30.11.2024 – 
31.1.2025

8:00 – 18:00 Blejski grad, galerija Stolp Zgodba o slovenski potici, interaktivna razstava 

1.12.2024 – 
2.2.2025

8:00 – 18:00 Blejski grad, grajska kapela Jaslice na Blejskem gradu

16.2.2024 – 
31.12.2025

10:00 – 18:00 Ob jezeru pod Casinojem Bled Velika razstava Lego kock na Bledu  
(ob petkih, sobotah in nedeljah) 

Koledar prireditev pripravlja Javni zavod Turizem Bled. Vse organizatorje pozivamo, da informacije o dogodkih 
in prireditvah na Bledu pravočasno posredujejo na info@visitbled.si.
Organizator si zaradi nepredvidenih okoliščin pridržuje pravico do spremembe programa. Spremembe in 
dodatne informacije bodo objavljene na spletni strani www.bled.si/sl/prireditve.

Dogodki    Mladi
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Temeljna znanja pridobivajo v moderno 
opremljenih učilnicah, med drugim 
trenutno opremljamo sodoben laboratorij 
za naravoslovne predmete, sodelovanje s 
podjetji in ustanovami tekom celotnega 
šolanja pa dijakom omogoča neposreden 
vpogled v prakso, kar predstavlja odlično 
pripravo na izzive v poklicnem življenju.

Šola se ponaša z izjemnimi dosežki, 
saj dijaki vsako leto blestijo na domačih 
in mednarodnih tekmovanjih, tako je 
bilo tudi v lanskem letu. V februarju so 
na mednarodnem tekmovanju Royal 
Gourmet v Dubrovniku ekipe dosegle 
dve zlati in eno srebrno medaljo ter 
skupno zlato v prestižni kategoriji 
»Chef’s table«, podobno tudi marca na 
tekmovanju Biser mora na Braču – dijaki 
so se vrnili s tremi medaljami v kuhinji, 
skupno so ponovno osvojili zlato medaljo 
v kategoriji »Chef’s table«; novembra 
pa so na Gostinsko turističnem zboru v 
Laškem osvojili prvo mesto po skupnem 
seštevku točk vseh šol. Tudi kozmetičarke 
so se z državnega tekmovanja v Mariboru 
v naravni manikiri vrnile s prvim in 
tretjim mestom.

strok nas boste v kratkem našli pod 
imenom Srednješolski izobraževalni 
center Radovljica (SIC Radovljica). O 
vsem bomo bodoče dijake in dijakinje 
informirali 14. in 15. februarja, ko 
vam bomo z veseljem predstavili svoje 
izkušnje, vas kulinarično pocrkljali in 
tudi odgovorili na vprašanja.

: : Andreja Kosec, Srednja gostinska  
in turistična šola Radovljica

V ponos in čast nam je bilo decembrsko 
predpraznično kulinarično povabilo 
papeža Frančiška, saj si je zaželel 
slovensko potico izpod rok naših dijakov 
in njihovih mentorjev. Takšni uspehi 
odražajo predanost celotnega kolektiva, 
zato bomo v bodoče še iskali priložnosti 
za dodatno izboljšanje pogojev dela in 
izobraževanja. 

Dijaki se vključujejo v različne 
dejavnosti, kot so strokovne ekskurzije, 
kulturni dogodki, obšolske aktivnosti in 
projektni tedni, kjer širijo svoja obzorja 
tudi izven svoje stroke z najrazličnejšimi 
predavanji in delavnicami. Skupina 
prostovoljcev redno obiskuje Dom dr. 
Janka Benedika in oskrbovancem s 
petjem, plesom in srčnimi dejavnostmi 
lepša dneve.

V dijaškem domu na Bledu, ki sprejme 
44 dijakov, v prijetni domačni klimi mladi 
razvijajo samostojnost in odgovornost, 
stalna podpora vzgojiteljic in profesorjev 
pa jim omogoča visoko učno uspešnost. 

Zaradi pisane palete najrazličnejših 

Drsalna revija na Bledu – 
popoln začetek leta 2025!
Naj bo leto 2025 polno radosti, zdravja 
in nepozabnih trenutkov! V Drsalnem 
klubu Labod Bled smo leto začeli na prav 
poseben način – z izjemno drsalno revijo, 
ki je 3. januarja 2025 navdušila številne 
obiskovalce v Ledeni dvorani Bled.

Ob 18.30 so ledeno ploskev osvetlile 
čudovite drsalne točke drsalk domačega 
kluba Labod Bled in gostujočega 
drsalnega kluba iz Kranja. Občinstvo 
je uživalo ob čarobnih nastopih, ki so 
združili eleganco, trud in ljubezen do 
umetnostnega drsanja.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste nas 
obiskali in podprli to prireditev! Hkrati 
čestitamo vsem nastopajočim drsalkam 
in njihovim trenerjem za nepozabne 
trenutke na ledu.

Naj bo letošnje leto za vse drsalne 
navdušence polno novih dosežkov in 
nepozabnih trenutkov. Se vidimo kmalu 
na (B)ledu!

: : Drsalni klub Bled

Otvoritveni dvoranski 
atletski miting in državno 
prvenstvo za mlajše 
mladince
Z januarjem so se pričela dvoranska 
atletska tekmovanja v sezoni 2025. 
Naši člani Atletskega društva Ribno 
Alpine resort Bled so doslej nastopili na 
atletskem mitingu v Ljubljani (12. januar) 
in na državnem prvenstvu za mlajše 
mladince v Novem mestu (19. januar). 

Obdobje dvoranskih tekmovanj je 
dokaj kratko in je dober pokazatelj, kako 
bodo potekala bolj natrpana tekmovanja 
na prostem, ki se pričnejo z aprilom. 

: : Atletsko društvo Ribno Alpine resort Bled

Atletski miting v Ljubljani, na fotografiji Tinkara

Uspešni nastopi blejskih 
drsalk na državnem 
prvenstvu 
Vikend med 13. in 15. decembrom je bil 
za Drsalni klub Labod Bled poln lepih 
trenutkov, saj smo se ponovno dokazali 
na Državnem prvenstvu 2025! Iskrene 
čestitke vsem našim labodkam, ki so še 
enkrat dokazale svojo predanost, trud in 
strast do drsanja. 

Posebna čestitka Juliji Lovrenčič, ki je 
z dvema osebnima rekordoma suvereno 
ubranila naslov državne prvakinje v 
članski kategoriji! Tvoja vztrajnost in 
predanost sta navdih vsem nam. Mili 
Omovšek čestitamo za izjemno drsanje 
in osvojen bron v kategoriji Deklice B1! 
Odličen rezultat, Mila! 

Vikend pa ni minil le v duhu tekmovanj, 
temveč tudi v prazničnem vzdušju! Naše 
labodke smo lahko občudovali še v drsalni 
reviji, ki je potekala v sklopu praznovanja 
Svetovnega dneva drsanja!

: : Drsalni klub Bled

Uspešne blejske drsalke

Drsalna revija je navdušila

Mladi    Šport
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Pobuda za vključitev v 
ekipo prve pomoči RKS 
– Območno združenje 
Radovljica
Prostovoljce in prostovoljke, ki jih zanima 
področje prve pomoči in pomoč ljudem, 
vabimo, da se prijavijo za članstvo v ekipi 
prve pomoči RKS – OZ Radovljica.

Zakon o varstvu pred naravnimi in 
drugimi nesrečami opredeljuje enote 
in službe Civilne zaščite, med njimi 
tudi enote za prvo pomoč. Prva pomoč 
je neposredna zdravstvena oskrba, ki jo 
dobi poškodovanec ali nenadno zboleli na 
kraju dogodka oziroma čim prej po njem 
in je opravljena s preprostimi pripomočki 
ter z improvizacijo.

Pripadniki enot za prvo pomoč (PP) 
se izobražujejo na tečajih PP. Temeljno 
znanje, ki ga člani enot na tečajih 
pridobijo, je usmerjeno v preverjanje 
vitalnih življenjskih funkcij, oživljanje, 
preprečevanje krvavitev, prepoznavanje 
nenadnih bolezenskih stanj.

Člani in članice ekip PP se udeležujejo 
preverjanj ekip iz znanj prve pomoči 
(regijsko, državno), se vključujejo kot 
podpora za nudenje psihosocialne pomoči 
prebivalcem ob nesrečah ter na dogodkih 
zagotavljajo zdravstveno varstvo.

Vsak, ki želi biti prostovoljec v ekipah 
PP, mora opraviti 45-urni tečaj za 
bolničarja. Tečaj je brezplačen in bo v 
februarju/marcu organiziran na sedežu 
RKS – OZ Radovljica. Po opravljenem 
tečaju so prostovoljci usposobljeni za 
delo bolničarja/ke in pripravljeni za 
delo v resnih razmerah. Bolničarji ekip 
prve pomoči RKS so zavedeni v evidenci 
URSZR.

Prijave zbiramo do 5. februarja 2025 
prek e-pošte: radovljica.ozrk@ozrks.si.

Dodatne informacije na tel. št.: 040 
803 348 (Janja Sinkovič).

Pred pričetkom izobraževanja se bomo 
sestali na informativnem sestanku.

: : RKS – Območno združenje Radovljica

Ekipa PP Črna

Delovanje občinske 
komisije za urbano zelenje 
v letu 2024
Tudi v lanskem letu smo člani komisije 
obravnavali kar nekaj prošenj za presojo 
varnosti dreves v okolici domov občank 
in občanov. Po terenskih ogledih 
in pogovoru z lastniki smo uspeli 
marsikatero dovolj vitalno in zdravo 
drevo ohraniti, pri zahtevnejših primerih 
pa smo sodelovali in se posvetovali tudi 
z arboristko svetovalko z mednarodnim 
certifikatom s področja vrednotenja 
varnosti in nege dreves.

Spomladi je bil največji uspeh, da smo 
pri rekonstrukciji galerije – pešpoti ob 
jezeru na Mlinem uspeli obvarovati in 
ohraniti zelo redko drevo makluro, ki je 
postala tudi drevo leta 2024 na Bledu.

Konec zime in konec jeseni je stekel 
posek suhih dreves na in nad gozdnim 
robom med Malo Zako in Grajskim 
kopališčem nad sprehajalno potjo 
Veslaške promenade. Nevarna drevesa so 
bila za posek predhodno označena s strani 
Zavoda za gozdove. Večina posekanih 
suhih dreves bo strohnela v gozdu. Ta 
drevesa so položena prečno na pobočja, 
s čimer na strmih pobočjih preprečujejo 
kotaljenje kamenja, mladim drevesom pa 
obenem zagotavljajo hranilne snovi in 
vlago.

Pred začetkom vegetacijske sezone 
ponovno ozaveščamo, na katera drevesa 
bodite v svoji okolici najbolj pozorni, saj 
so (naj)manj statično stabilna, s čimer 
lahko ogrozijo varnost ljudi in okolice.

1. Suha drevesa in drevesa z oslabelimi, 
slabše vitalnimi, presvetljenimi 
krošnjami.

Vitalnost krošenj je v prvi vrsti odvisna 
od vitalnosti korenin in drevesa s slabše 
vitalnimi, redkejšimi, presvetlenimi 
krošnjami nakazujejo, da se nekaj 
negativnega dogaja na območju korenin. 
Poškodbe korenin oziroma njihovo 
odmiranje se največkrat pojavi ob 
različnih gradbenih delih in glivičnih 
okužbah (napadom parazitkih gliv), ki 
povzročijo razkroj korenin. 

Na Bledu oziroma v blejski občini se 
razkroj korenin kot posledica napada 
parazitskih gliv najpogosteje pojavlja 
zaradi napada glive mraznice pri malih 
(Fraxinus ornus) in velikih (Fraxinus 
excelsior) jesenih. Še posebej nevarni 
so jeseni s presvetljenimi (redkimi) 
krošnjami, pri katerih je njihov koreninski 
sistem že močno prizadet in preperel, 
delna olistanost dreves pa ob vetru še 
vedno nudi večji upor, ki ga prizadete 
korenine ne morejo več kompenzirati. Pri 

z mraznico močneje napadenih jesenih 
zato pogosto prihaja do izruvanja še delno 
olistanih dreves, še posebej, če drevesa 
rastejo na vlažnih in nagnjenih ter vetru 
izpostavljenih terenih. Pri že suhih 
drevesih pa so izruvanja celega drevesa 
zelo pogosta. 

Poleg jesenov se še naprej množično 
sušijo in odmirajo tudi bresti, ki jih 
prizadene holandska bolezen. Slednja 
sicer ne razkraja koreninskega sistema in 
posledično stabilnosti celotnega drevesa 
ne zmanjšuje tako močno kot gliva 
mraznica, lahko pa prihaja do odlomov 
in padca suhih vej. V vsakem primeru 
je suha oziroma močno napadena in 
okužena drevesa priporočljivo čimprej 
odstraniti in jih nadomestiti z drugimi, 
primernejšimi drevesnimi vrstami za 
posamezno lokacijo.

Padlo drevo velikega jesena zaradi odmrtja korenin 
kot posledice okužbe z glivo mraznico (zgoraj) in 
okužba (uleknjeno tkivo), ki je iz korenin že napredo-
vala v koreničnik drevesa (spodaj).

2. Drevesa, ki ostanejo sama po poseku 
dreves v njihovi neposredni okolici in 
drevesa s poškodovanim koreninskim 
sistemom. 

Tako kot ljudje so tudi drevesa 
povezana med seboj. Svoj koreninski 
sistem razvijejo v sožitju in glede na 
morfologijo razpoložljivega prostora, ki si 
ga delijo s svojimi »drevesnimi sosedi«. 
Zato vsaka odstranitev v skupnem 
drevesnem sestoju vpliva na rast in 
stabilnost drevesa v (neposredni) bližini, 
saj s svojo krošnjo blaži sunke vetra. V 
praksi to pomeni, da je pri odstranitvah 
dreves potrebno preučiti, kako na novo 
nastale »spremenjene« vetrovne razmere 
vplivajo na drevesa, ki ostanejo.
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Vsaka poškodba koreninskega 
sistema, predvsem primarnih, glavnih 
korenin, lahko močno zmanjša stabilnost 
drevesa, še posebej, če iz smeri poškodbe 
korenine (za)piha močnejši veter. Zato 
je v primeru, da se večjim poškodbam 
drevesnih korenin pri gradbenih delih 
ne da izogniti, bolje, da se drevo odstrani 
in na njegovo mesto oz. v neposredno 
bližino posadi nadomestno drevo.

3. Nepravilno negovana (obrezana) 
drevesa 

Najboljša popotnica za čimmanj 
vzdrževanja čimbolj zdravih dreves 
je izbira primernih drevesnih vrst za 
posamezno lokacijo. Lastniki vrtov še 
vedno pogosto izbirajo in sadijo prebujno 
rastoče drevesne vrste preveč blizu 
svojih domov. Kasneje pa, ko drevesu 
primanjkuje rastnega prostora ali zraste 
previsoko, drevo kar naenkrat premočno 
nestrokovno obrežejo (»obglavijo«). 
Drevo velikih ran ne more več zaceliti in 
na njihovem mestu se začne razkroj tkiva, 
ki se z leti samo še povečuje in povzroči 
propadanje drevesa.

nadomestni poganjki držali drevesa samo 
še s 5 cm zdravega lesa. Navkljub tako 
močnemu in nevarnemu notranjemu 
razkroju pa je drevo na zunaj izgledalo 
popolnoma zdravo, kar pa predstavlja še 
večji problem pri vrednotenju varnosti 
in vitalnosti drevesa. Velike rane so se z 
desetletji sicer skoraj popolnoma zaprle, 
razkroj lesnega tkiva v notranjosti pa se je 
še vedno nadaljeval, zaradi česar je drevo 
postajalo vedno bolj nevarno. 

dreves je koristna samo v primeru 
starejših, veteranskih dreves, pri katerih 
se s strokovnimi pregledi in meritvami 
ugotovi, da je zmanjšanje obsega krošnje 
nujna rešitev za zadostno povečanje 
njegove varnosti, ki bi še omogočila 
njegovo ohranitev.

Če imate v vaši okolici dileme ali 
vprašanja glede varnosti in nege drevja, 
se tudi v letošnjem letu lahko obrnete na 
strokovno komisijo. Vloge za oglede se 
zbirajo na e-naslovu Marko.Mencinger@
bled.si. Po terenskem ogledu komisija 
napiše in pošlje zapisnik in priporočene 
ukrepe za nego dreves. V primeru njihove 
neizogibne odstranitve pa vam obenem 
svetuje tudi o izboru čim primernejših 
vrst za nadomestno zasaditev za 
posamezno lokacijo. Poleg priporočenih 
ukrepov vam komisija lahko svetuje tudi 
strokovne izvajalce del.

: : Člani komisije smo: Marko Mencinger, 
predstavnik občine, Vida Papler-Lampe, gozdarka, 

dr. Jan Bizjak, agronom

Ob tej priložnosti občane in 
občanke pozivamo, da do konca maja 
na gornji e-naslov prijavijo za njih 
najbolj zanimivo drevo, ki raste na 
Bledu. Komisija bo tako kot lani izbrala 
eno drevo, ga opisala ter poudarila 
njegove kvalitete in pomanjkljivosti. 
Lani je bilo drevo leta maklura, ki raste 
tik nad jezerom pod novo galerijo na 
Mlinem.

Sadimo ter z občutkom in znanjem 
negujmo. Tako drevesom na najboljši 
možni način izkažemo hvaležnost za 
ves dobrobit, ki nam ga prinašajo.

Čimbolj zdravo leto 2025 s čimveč 
lepimi trenutki v naravi in družbi 
dreves vam želimo!

Prevelike rane (s premerom > 8 cm) se pri listavcih z 
mehkim lesom (lipa, lipovec, lipa, breza, divji kostanj, 
itd.) slabo ali pa sploh ne zacelijo, lesno tkivo pa 
začne hitro propadati. Nadomestni poganjki so na raz-
krajajoče tkivo slabo pritrjeni in s tem zelo občutljivi 
na lomljenje ob težkem snegu oz. močnejšem vetru.

Odlom razkrojenega kostanja pred dobrimi tremi leti 
septembra na Mlinem. Navkljub svojemu zelenemu 
in vizuelno zdravemu zunanjemu izgledu je bilo drevo 
v svoji notranjosti popolnoma razkrojeno, s tem pa 
nevarno za ljudi in okolico.

Kostanj pod vilo Adora, ki se je razlomil lanskega 
aprila. Na desni sliki je lepo viden dolgoletni notranji 
razkroj, ki ga je povzročila neprimerna nega drevesa 
pred desetletji.

Na Bledu se tudi na javnih površinah 
in neposredno ob jezeru na žalost nahaja 
kar nekaj dreves, ki so bila v preteklih 
desetletjih deležna nestrokovne, škodljive 
nege. Nepravilno izvedena nega pa 
ne slabi le vitalnosti drevesa, ampak 
povzroči, da je drevo manj stabilno in bolj 
nevarno za ljudi in okolico.

Dolgoročne posledice napačne nege so 
lepo vidne na spodnjih slikah, pri čemer 
smo lahko samo hvaležni, da odlomi 
mogočnih vej, ki so se zgodili septembra 
pred dobrimi tremi leti na Mlinem in 
aprila v lanskem letu pod vilo Adora, 
niso nikogar (usodno) poškodovali. Kako 
močan razkroj lesnega tkiva je povzročila 
napačna nega pred desetletji, se najbolj 
nazorno vidi na drugi in tretji sliki, 
kjer je razvidno, da so se 40 cm debeli 

Zelo podobna zgodba se je odvila pri 
stoletnem kostanju ob jezeru pod vilo 
Adora, kjer se je odlom, na srečo na strani 
proti jezeru, zgodil lanskega aprila. Tudi 
ta odlom je posledica razkroja lesnega 
tkiva na višini približno petih metrov, 
na kateri se je pred več desetletji izvedla 
premočna nestrokovna rez.

Poleg zmanjšane varnosti pa ima 
premočno obrezovanje krošnje negativen 
vpliv tudi na dolgoročno zdravje drevesa. 
Predvsem pri starejših drevesih lahko 
premočna rez zmanjša vitalnost drevesa 
ter skrajša njegovo življenjsko dobo. 
Nestrokovno negovana drevesa so tako 
tudi za naročnika oz. lastnika dolgoročno 
gledano najdražja drevesa. Zato je zelo 
pomembno, da se z nego dreves ukvarja 
strokovno usposobljen izvajalec, z 
odgovornostjo in pozitivnim odnosom do 
zdravja dreves. Močnejša rez oz. znižanje 

Posek dreves na Dobah 
Spoštovani,

na območju Dob je nekdo požagal 
drevesa, ki so rasla na zaščiteni moreni. 

Vsekakor moramo čuvati naravo in 
naše okolje, ki je za sedaj še zaščitni znak 
Bleda.

: : Robert Bogožalec
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Urnik smučarskega 
avtobusa Bled Ski Bus 
2024/25
Smučarski avtobus Bled Ski Bus 2024/25 
bo Bled z bližnjimi smučišči na Voglu, v 
Kranjski Gori in na Pokljuki povezoval 
med 20. decembrom 2024 in 2. marcem 
2025.

Bled Ski Bus bo vozil vsak dan med 
20. decembrom 2024 in 5. januarjem 
2025 ter v času zimskih počitnic, med 
17. februarjem in 2. marcem 2025. V 
vmesnem obdobju med 6. januarjem 
in 16. februarjem 2025 bo obratoval ob 
koncih tedna, od petka do nedelje. 
Urnik voženj:
Pokljuka 

10.00 Bled–Pokljuka 10.45
14.00 Pokljuka–Bled 14.45

Vogel
08.30 Bled–Vogel 9.30
16.00 Vogel–Bled 17.00

Kranjska Gora
8.30 Bled–Kranjska Gora 9.30
16.00 Kranjska Gora–Bled 17.00
Povratna vozovnica znaša 10 eur, 

otroci do 14. leta se v spremstvu odrasle 
osebe peljejo brezplačno. Brezplačnih 
vozovnic so deležni imetniki kartice gosta 
Julijske Alpe: Bled – Zima in smučarske Bled Ski Bus, foto: Boris Pretnar

Blejsko leto 2024 je bilo 
najtoplejše od začetka meritev
Vstopili smo v novo leto, a vremenski 
meni se ne spreminja kaj dosti.

Pravih zim (oziroma snega ali 
snežne odeje) vsaj na Bledu in okolici 
ni, in kot vse kaže, je do konca meseca 
ne bo.

Najlažje je seveda govoriti in pisati 
o vremenu za nazaj, takrat se nikoli 
ne zmotiš. Pa vendar. Za lansko leto 
lahko rečemo, da je bilo najtoplejše 
od začetka meritev, nadpovprečno 
namočeno, snega je bilo zelo malo, 
najbolj sončni meseci pa januar, 
november, december. Na Bledu smo 
imeli 126 padavinskih dni. Največ 
snega je bilo izmerjeno 20. januarja 
2024, in sicer 14 cm.

Zanimiva sta dva vremenska reka.
“Kakršno je vreme na Petra dan  

(18. januar), tako bo ostalo mesec 
dan.” Na ta dan je bilo sončno.

“Kakor na Vincenca vreme bo  
(22. januar), tako čez leto ostalo bo.”

Sem optimist, tako da upam, da 
nas mesec februar le razveseli in 
obdane z belo zimsko idilo.

: : Vaš blejski vremenar Robert Bohinc

vozovnice Julian Alps International Ski 
Pass. Neprenosljiva sezonska vozovnica je 
za nakup na voljo v Infocentru Triglavska 
roža Bled po ceni 30 eur.

Prijave za koriščenje smučarskega 
avtobusa so na voljo do 20. ure na dan 
pred odhodom prek spletnega obrazca. 
Vstop na Bled Ski Bus je na voljo na osmih 
postajališčih, razporejenih po Bledu.
Vstopne točke:
• glavna avtobusna postaja Bled, 
• avtobusno postajališče pri parkiriščih 

ob Športni dvorani Bled, 
• Rikli Balance Hotel, 
• Restavracija Panorama, 
• avtobusna postaja Mlino (jezerska stran), 
• Ribno Alpine Hotel, 
• avtobusna postaja Rečica (vzhod za 

Vogel in Kranjsko Goro in zahod za 
Pokljuko) 

• in Hotel Triglav. 
: : Javni zavod Turizem Bled

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

Novi Nissan Juke
Zapeljite iz povprečja

LET
JAMSTVA**8

ŽE OD

21.000 €* BON ZA ZIMSKE
PNEVMATIKE**

VZVRATNA KAMERA  |  MULTIMEDIJSKI SISTEM 31 CM (12.3")  |  POVEZLJIVOST Z APPLE CARPLAY®/ANDROID AUTO®  |  LED LUČI

Kombinirana poraba goriva: 6,2 – 6,1 l/100 km. Emisije CO2: 140 – 138 g/km. Emisijska stopnja: Euro6D Full. Emisije NOx: 0,0164 - 0,0234 g/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno 
segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM10 in PM2,5 ter 
dušikovih oksidov.  *Stranka je upravičena do prihranka v višini do 1.200,00€ (z DDV) (standardni popust) ter dodatnega bonusa ob financiranju v višini 800 € (z DDV), ki velja izključno v primeru nakupa vozila preko Nissan Financial 
Services. Prihranek velja za vse modele JUKE modelsko leto 2024.**Stranka prejme ob nakupu novega vozila Nissan Juke bon za set 4 zimskih pnevmatik v vrednosti 300€ (z DDV). Obvezno je naročilo pnevmatik prek GA Adriatic 
d.o.o. Bon se lahko uporabi kot dodaten popust pri nakupu vozila v enaki vrednosti. ***8 let podaljšanega jamstva velja izključno v primeru nakupa vozila preko Nissan Financial Services in vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno 
prevoženih kilometrov (3 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšanega jamstva Real Garant) in dodatna 3 leta podaljšanega jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo 
je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva.
Informativni izračun je narejen na dan 25. 10. 2024. Priporočena maloprodajna cena (MPC) z že upoštevanim popustom in bonusom ob financiranju znaša 21.000 € in je neobvezujoča ter že vključuje 22-odstotni DDV in DMV. 
Informativni izračun za skupni znesek finančnega lizinga v višini 11.051,65 € je narejen za dobo odplačila 96 mesecev in upošteva fiksno obrestno mero 8,49 % ter polog v višini 9.948,35 €. EOM znaša 10,40 % in se lahko spremeni, 
če se spremeni katerikoli element v izračunu. Lizingojemalec vrne obveznosti v 96 mesečnih obrokih v višini 159 €. Skupna finančna obveznost, ki jo mora odplačati lizingojemalec, znaša 15.813 €, od tega znaša strošek odobritve 
finančnega lizinga 549 €. Pogoj akcije je sklenitev finančne pogodbe z minimalnim trajanjem 48 mesecev in maksimalnim pologom v višini 50 % ter sklenitev avtomobilskega zavarovanja za čas financiranja z Nissan Financial 
Services.  Popust/akcija velja do 30.11.2024. Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Vse prodajne cene (MPC* = maloprodajne cene) so neobvezujoče priporočene cene in vključujejo 22% DDV in 
DMV. Pridržujemo si pravico do napak. Slike so simbolne. Pooblaščeni uvoznik: GA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

REZERVIRAJTE TESTNO VOŽNJO
Ime prodajalca- naslov prodajalca in mesto - Tel: 0123 456 7890, www.imeprodajalca.si

Novi Nissan Juke
Zapeljite iz povprečja

LET
JAMSTVA**8

ŽE OD

21.000 €* BON ZA ZIMSKE
PNEVMATIKE**

VZVRATNA KAMERA  |  MULTIMEDIJSKI SISTEM 31 CM (12.3")  |  POVEZLJIVOST Z APPLE CARPLAY®/ANDROID AUTO®  |  LED LUČI

Kombinirana poraba goriva: 6,2 – 6,1 l/100 km. Emisije CO2: 140 – 138 g/km. Emisijska stopnja: Euro6D Full. Emisije NOx: 0,0164 - 0,0234 g/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno 
segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM10 in PM2,5 ter 
dušikovih oksidov.  *Stranka je upravičena do prihranka v višini do 1.200,00€ (z DDV) (standardni popust) ter dodatnega bonusa ob financiranju v višini 800 € (z DDV), ki velja izključno v primeru nakupa vozila preko Nissan Financial 
Services. Prihranek velja za vse modele JUKE modelsko leto 2024.**Stranka prejme ob nakupu novega vozila Nissan Juke bon za set 4 zimskih pnevmatik v vrednosti 300€ (z DDV). Obvezno je naročilo pnevmatik prek GA Adriatic 
d.o.o. Bon se lahko uporabi kot dodaten popust pri nakupu vozila v enaki vrednosti. ***8 let podaljšanega jamstva velja izključno v primeru nakupa vozila preko Nissan Financial Services in vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno 
prevoženih kilometrov (3 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšanega jamstva Real Garant) in dodatna 3 leta podaljšanega jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo 
je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva.
Informativni izračun je narejen na dan 25. 10. 2024. Priporočena maloprodajna cena (MPC) z že upoštevanim popustom in bonusom ob financiranju znaša 21.000 € in je neobvezujoča ter že vključuje 22-odstotni DDV in DMV. 
Informativni izračun za skupni znesek finančnega lizinga v višini 11.051,65 € je narejen za dobo odplačila 96 mesecev in upošteva fiksno obrestno mero 8,49 % ter polog v višini 9.948,35 €. EOM znaša 10,40 % in se lahko spremeni, 
če se spremeni katerikoli element v izračunu. Lizingojemalec vrne obveznosti v 96 mesečnih obrokih v višini 159 €. Skupna finančna obveznost, ki jo mora odplačati lizingojemalec, znaša 15.813 €, od tega znaša strošek odobritve 
finančnega lizinga 549 €. Pogoj akcije je sklenitev finančne pogodbe z minimalnim trajanjem 48 mesecev in maksimalnim pologom v višini 50 % ter sklenitev avtomobilskega zavarovanja za čas financiranja z Nissan Financial 
Services.  Popust/akcija velja do 30.11.2024. Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Vse prodajne cene (MPC* = maloprodajne cene) so neobvezujoče priporočene cene in vključujejo 22% DDV in 
DMV. Pridržujemo si pravico do napak. Slike so simbolne. Pooblaščeni uvoznik: GA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

REZERVIRAJTE TESTNO VOŽNJO
Ime prodajalca- naslov prodajalca in mesto - Tel: 0123 456 7890, www.imeprodajalca.si
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• spomeniki, izdelovanje napisov
• okenske police, stopnice
• kuhinjski in kopalniški pulti

Gradiška pot 6a
4240 Radovljica
TEL: 051 263 901

www.kamnosestvo-vurnik.si
preverite ponudbo na:

Pomoč in podpora pri organizaciji 
spoštljivega slovesa vaših najdražjih

Delujemo na območju  
celotne Gorenjske
www.akris.si
051 733 555



19

Gozdno gospodarstvo Bled d.o.o., Ljubljanska cesta 19, 4260 Bled
Tel: 04 575 00 00   E-pošta: ggbled@ggbled.si   www.ggbled.si

Tomaž  MARKELJ

Mobi: 041 718 990
Email: tomaz.markelj@ggbled.si 
Območje: Bohinj in Bled

Nudimo 
vam možnost

poseka in spravila
vašega lesa.

Odkupujemo vse  
vrste gozdnih sortimentov.

Zagotavljamo vam:
Najvišje možne cene lesa.
Hitro in zanesljivo plačilo.

Točno izmero.
Pošten odnos

Hitro odzivnost.

Naš 
odkupovalec lesa

vam bo odgovoril na 
vsa vprašanja v zvezi s 
krojenjem, spravilom  

in optimalno  
prodajo lesa.

INTEGRAL AVTO d.o.o. Jesenice
Cesta maršala Tita 67, 4270 Jesenice
telefon: 04 / 58 33 372, 58 33 373
info@integral-avto.si, www.integral-avto.si
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BOGATO OPREMLJENA SERIJA STYLE
2008

PRIPOROČA  Poraba v kombiniranem načinu vožnje: od 5,3 do 5,8 l/100 km. Izpuh CO2: od 119 do 130 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost 
specifične emisije dušikovih oksidov NOx: 0,0353 g/km. Emisije trdnih delcev: 0,00043 g/km. Število delcev: 1,46. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, 
ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k 
čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

Primer informativnega izračuna finančnega leasinga Peugeot Financiranje za vozilo Peugeot 2008 STYLE 1.2 PureTech 100 STT €6.4 - mesečno odplačevanje; maloprodajna 
cena z DDV in vključenim bonusom (v ceni je obračunanih 1.500 EUR popusta v primeru financiranja Peugeot – pod pogojem vsaj 36 mesečne dobe financiranja) je 
18.990 EUR; mesečni obrok je 179 EUR pri pologu v višini 6.900 EUR in ročnosti 96 mesecev; višina pologa je pri akciji omejena od 10 % do 50 %, doba financiranja je vezana 
na ročnost od 36 mesecev do 96 mesecev; DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 07. 01. 2025 znaša 9,8 % in se spremeni, če se spremenijo elementi izračuna; izračun 
temelji na osnovi fiksne obrestne mere s skupno letno obrestno mero 8,9 %; financirana vrednost 12.090 EUR; skupni znesek za plačilo 23.920 EUR; stranka v primeru 
Peugeot Financiranja prejme tudi kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo leto, kjer pa si Peugeot Financiranje pridržuje pravico do izbire zavarovalnice. Za podrobnosti o 
ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

ZA 18.990 €

+ KASKO ZA 1 €

AVTO PARTNER d.o.o., Cesta železarjev 27, 4270 Jesenice, tel. 04 583 66 60
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Z A K L J U Č N E  D R U Ž B E ,  K O S I L A ,
P R A Z N O V A N J A ,  P O R O K E

MANU
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V E Č E R  P I V A  V I Z I R

V A L E N T I N O V O
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REZERVACIJE  070 496 330

MOSTE 101, 4274 ŽIROVNICA
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